

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.368.—Avenida de Rub'ne, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 23 DE NOVIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Schuman, del M. R. P., ha obtenido la confianza de la Asamblea Nacional

Anoche esperaba formar Gobierno

Ya hay un millón de huelguistas en Francia

Duclos niega que se haya ordenado la revolución comunista

PARIS 22.—La Asamblea Nacional ha concedido esta noche un voto de confianza a Robert Schuman como presidente del Gobierno francés.

La votación ha sido de 412 votos a favor y 184 en contra, habiéndose abstenido 22 diputados.—(EFE).

DISCURSO DE SCHUMAN EN LA ASAMBLEA

Schuman, encargado por el presidente Auriol de formar Gobierno, compareció ante la Asamblea Nacional a la que manifestó que la labor del Gobierno que presida tendrá por norte el salvamento de la República. Esto es defender todas las libertades de Francia y poner fin a la explotación política de todas las dificultades. Nuestra labor—dijo—consiste en atacar la pobreza y la injusticia social con toda la rapidez y energía posibles. Habló de intensificar al máximo la producción, especialmente la agrícola y de favorecer la iniciativa privada. La garantía de la ayuda extranjera indispensable, a ser posible de más de un origen será en beneficio del país. Dijo que si se le concedía la confianza hablaría con franqueza y actuaría con rapidez. Schuman fue aplaudido al final de su discurso por todos los diputados puestos en pie, excepto los comunistas.

EL PERÓ DE DUCLOS

El jefe de la fracción comunista, Duclos, dijo que la propuesta de Schuman significa "la sumisión francesa a los planteamientos norteamericanos". Los Estados Unidos—manifestó—quieren mantener a bajo nivel la producción francesa y reducir al pueblo a la situación de paro. Bidault le interrumpió en este momento para recordarle que los EE. UU. se disponen a enviar en este momento 54.000 toneladas adicionales de trigo. La interrupción fue acogida con grandes aplausos.

Los provocadores anticomunistas—prosiguió Duclos—se empeñan en acen- tuar la atmósfera de guerra civil". Y añadió que las declaraciones últimas de Molotov han acabado con el chantaje de la bomba atómica y significan un gran progreso para la paz. Duclos sufrió numerosas interrupciones y pullas de muchos diputados.

PERSONALIDAD DE SCHUMAN

PARIS, 22.—Robert Schuman pertenece a una familia lorena, e hizo su entrada en el Parlamento francés en 1919, en la Cámara "Azul Horizontal", de tendencia derechista, elegida a la terminación de la primera guerra mundial. Fue subsecretario de Estado en el último Gobierno de la III República, el de Paul Reynaud, y el Gestapo lo detuvo en Metz en septiembre de

1940, trasladándolo a Alemania, donde sufrió siete meses de confinamiento en una celda; pasados 18 meses más, con la ayuda de la resistencia clandestina y gracias a su conocimiento perfecto del idioma alemán, logró escapar y llegar ilegalmente a Lyon, en la zona no ocupada de Francia.—(EFE).

(CONTINUA EN TERCERA)

Diecisiete miembros del partido campesino rumano detenidos

LONDRES, 22.—La policía política rumana ha detenido a diecisiete miembros del partido nacional campesino rumano de Julius Maniu, anuncia la Radio de Moscú. Serán juzgados por un tribunal militar, acusados de traición. A principios de mes, Julius Maniu fue condenado a cadena perpetua, acusado también de traición.—(EFE).

El comunismo en Francia



En Marsella las masas comunistas promovieron graves desórdenes. La Guardia móvil se esfuerza para contener a los grupos que protestan contra la detención de varios compañeros que participaron en la acción subversiva ordenada por Moscú.

Un llamamiento del Gobernador civil en favor de la Navidad de los pobres

Los donativos pueden ser entregados en la Secretaría particular del 25 del actual al 15 de diciembre

Próximas las fiestas de Navidad y deseando solemnizar lo más posible días tan señalados, este Gobierno Civil ha trazado un plan, llevado del deseo de que en los hogares humildes y modestos pueda celebrarse con alegría la fiesta en que conmemoramos el nacimiento del Hijo de Dios, que en su infinita misericordia se hizo Hombre para redimirnos.

Es ya costumbre tradicional en España, que en estos días de Navidad, de hondo sabor cristiano, los sentimientos de hermandad y caridad se pongan de manifiesto más que nunca, y en atención a ellos y con la vista puesta en nuestros hermanos que de todo carecen, me permito hacer este público llamamiento a la reconocida generosidad de los coruñeses, en la seguridad de que, en fecha tan hermosa, La Coruña no permitirá que nadie se sienta aislado y solo, sin notar, ese calor de hermandad a que nos obliga el precepto de amar al prójimo como a nosotros mismos.

Por todo ello, y contestando alguna pregunta que se me ha hecho sobre si se admiten donativos con este fin, hago público, que las personas, entidades, sociedades, etc., que quieran hacer algún donativo con motivo de las próximas fiestas de Navidad, pueden hacerlo en mi Secretaría particular, a partir del día 25 del actual, hasta el próximo día 15 de diciembre, durante las horas de oficinas.

De todo donativo recibido, se dará el correspondiente justificante, publicándose en la Prensa relación de las aportaciones donadas, así como al final su inversión y distribución.

La Coruña 23 de Noviembre de 1947.

EL GOBERNADOR CIVIL
Antonio Martín-Ballesteros Costea.

El llamamiento de nuestra primera autoridad provincial tendrá amplia y generosa acogida en el corazón de los coruñeses. Se pide para una gran obra de caridad, es decir de amor cristiano, y con el fin de solemnizar la fiesta magna de nuestra Santa Religión: el Nacimiento del Salvador.

Si en todo momento la caridad y la justicia nos obligan a acudir en ayuda de nuestros hermanos desvalidos, esa obligatoriedad se hace mayor en unas jornadas que deben ser de paz y felicidad en todos los hogares. Seamos generosos, acudamos con nuestra aportación para que ni un solo coruñés desvalido deje de recibir la ofrenda de la fraternidad cristiana.

La continuación del laborismo en el Gobierno extenderá la ruína a toda Inglaterra

No es digno de la confianza del pueblo, dice Churchill

LONDRES, 22.—Winston Churchill ha declarado hoy que la continuación del Gobierno laborista en el poder extenderá la ruína y el hambre por toda la Gran Bretaña.

Su advertencia figura en un mensaje dirigido a F. Taylor, candidato conservador en la elección parcial de Gravesend para elegir sucesor a Garry Allinchan, laborista expulsado de la Cámara de los Comunes por vender relatos sobre reuniones secretas del grupo laborista parlamentario a un redactor de "Evening Standard", el diario antilaborista de Lord Beaverbrook.

"Las elecciones de Gravesend—dijo Churchill—tienen la posibilidad de prestar un conspicuo servicio a la nación británica en este momento de tinieblas e inquietud de nuestra historia. Pueden dar un golpe a favor de la libertad y de la supervivencia británica, que resuena en todo el mundo y que puede detener la ruína que se cierne sobre nosotros después de todas nuestras victorias.

"El Gobierno socialista—agrega—no es digno de la confianza del pueblo. Ha conseguido el poder por falsas promesas. Ahora están divididos entre sí y escindidos con enemistades personales. Se han arrogado poderes sobre nuestras vidas diarias, nunca manejadas por ningún grupo de ministros en esta isla en tiempo de paz... Os digo so-

Restablecimiento del recargo especial sobre suministro de energía eléctrica

MADRID, 22.—En el Consejo de Ministros de ayer se ha aprobado un decreto-ley por el que se restablece transitoria y circunstancialmente el recargo especial sobre suministro de energía eléctrica. Este recargo se estableció por primera vez por decreto-ley de agosto de 1945, y se convalidó por el de 31 de diciembre del mismo año. Entonces se dispuso un recargo del veinte por ciento sobre las de fuerza motriz, dedicándose el impuesto para aliviar las consecuencias del paro por falta de suministro de energía. El recargo se suprimió a partir del primero de agosto de 1946.—(Cifra).

El P. Cantero, recibido por la esposa de Perón

BUENOS AIRES, 22.—La señora de Perón ha recibido al Padre Cantero, asesor eclesialístico de Auxilio Social de España, quien, después de una gran labor de conferencias en la Argentina, regresa a su país.—(EFE).

temente que la continuación de este tímido socialismo poco maduro no solamente extenderá la ruína, sino también el hambre por toda nuestra nación. El objetivo conservador es la libertad, con los medios controlados posibles, una vez que se haya asegurado un nivel de vida básico".

Por su parte, el primer ministro Attlee ha enviado un mensaje de aliento al candidato laborista Sir Richard Acland, que se incorporó al partido después de ser derrotado su partido izquierdista del Commonwealth, en la aplastante victoria laborista de 1945. "En estas elecciones—dice Attlee—creo que los campos están bien señalados y no debe permitirse que la propaganda llena de prejuicios los oscurezca. El Gobierno laborista ha presentado al pueblo un programa de restablecimiento nacional, y de acrecentada prosperidad. No para una sección, sino para todos. Vuestro triunfo en la elección esta vez animará y estimulará al Gobierno en su inmensa tarea de crear una Gran Bretaña digna de un gran pueblo".—(EFE).

Dos muchachos muertos al chocar un autobús con un tranvía, en la Gaiteria

El autobús de línea, de la Empresa B'deje, matrícula LU-2.154, que había salido de esta capital ayer a las cinco de la tarde, conducido por el chófer vecino de Lugo Antonio Fernández Yáñez, de 45 años, al pasar la Gaiteria e iniciar la cuesta de los Castros, se encontró con un carro del país, parado en la carretera, y para evitar un choque, en una rápida maniobra se fue a estrellar contra el tranvía número 35, disco 2, que venía con dirección al centro de la ciudad.

Al chocar con el tranvía, cogió aprensiones entre el motor y la plataforma de agua, vehículo, a dos menores que viajaban en uno de los estribos delanteros. Uno de los chicos, Guillermo Capelán Cedeira, de 13 años, que habitaba con sus padres en la carretera vieja de los Castros número 8, resultó muerto en el acto, con la cabeza destrozada.

El otro, llamado Juan Regueira Barbeito, de 16 años, vecino del lugar del Castillón, letra J, recibió heridas de carácter mortal.

Después de chocar con el tranvía, el autobús fue a estrellarse además, con

el referido carro, propiedad del vecino de Iñás Rosalindo Regueira González. Los tres vehículos resultaron con desperfectos de bastante importancia.

El menor lesionado, fue llevado rápidamente al Hospital del Montño, en cuyo centro se le hizo la cura de urgencia, y después pasó a la Casa de Socorro del Hospital, donde fue asistido por el médico de guardia D. Eugenio Bermúdez y por el practicante don Esteban Manrique. El chico tenía fuertes contusiones con hematoma en la cabeza, probable fractura de la base del cráneo, fractura comminuta del fémur izquierdo, heridas con grandes desgarros en ambas regiones auriculares, brazo izquierdo y hueso poplíteo, múltiples contusiones en distintas partes del cuerpo, conmociones cerebrales y viscerales y shock traumático. Pasó a ocupar una cama en el Hospital municipal, donde falleció anoche.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de instrucción número 1, para proceder al levantamiento del cadáver e incoar las diligencias correspondientes. El chófer del autobús fue detenido e ingresó en la cárcel.

El Santo Padre dirigirá hoy un llamamiento a los EE. UU.

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Su Santidad dirigirá mañana, a las seis de la tarde, un llamamiento a los Estados Unidos para que envíen a Europa, durante el invierno próximo, alimentos y otros artículos de primera necesidad.

El Santo Padre hablará en inglés desde su residencia veraniega de Castelgandolfo.—(EFE).

Iraq, Nueva Zelanda y El Salvador, opuestos a la partición de Palestina

"No se puede jugar con la vida de millares de seres" dijo el delegado neozelandés

Información en tercera plana

Nuestra Fe Centros oficiales

DOMINGO ULTIMO DESPUES DE PENTECOSTES
EPISTOLA DEL DIA: (A los Colosenses, cap. 1.)

"Hermanos: No cesamos de orar por vosotros y de pedir a Dios que os conceda pleno conocimiento de su voluntad con toda sabiduría e inteligencia espiritual, a fin de que sigáis una conducta digna de Dios, agradándole en todo, produciendo frutos en toda especie de buenas obras y adelantando en la ciencia de Dios, corroborados en toda suerte de fortaleza, por el poder glorioso de su gracia, para tener una perfecta paciencia y longanimidad, acompañada de alegría; dando gracias a Dios Padre, que nos ha hecho dignos de participar de la suerte y herencia de los santos; iluminándonos con la luz del Evangelio, que nos ha arrebatado del poder de las tinieblas y trasladado al reino de su Hijo muy amado, por cuya sangre hemos sido nosotros rescatados y recibido la remisión de los pecados."

GLOSARIO

El párrafo que hemos transcrito ha sido arrancado por la pluma del Apóstol a su corazón paternal. Es un desahogo del padre que los ha engendrado en la fe y teme que pierdan la salud espiritual. Por eso traza un plan de vida interior en que va escalonando los grados de vida hasta alcanzar la perfección cristiana. El problema es grave, problema de vida. De aquí la oración paternal e incesante de San Pablo por los que ama como hijos de sus entrañas.

Primero pide que alcancen conocimiento pleno de la voluntad de Dios, sin el cual no se puede realizar su cumplimiento. Tras el conocer viene el amar, y el amor tiene sus frutos fecundos en toda especie de buenas obras y adelantando en la ciencia de Dios. Se robustece, en efecto, la ciencia del cristiano cuando en la lucha por alcanzar la virtud, ayudado por la gracia de Dios, se ilumina con luz del cielo y con fuego del Espíritu Santo se purifica en la realización del bien.

La gracia es fortaleza y es alegría. El cristiano es un soldado firme y valiente, que ha de sonreír ante los peligros y gozar suavemente el fruto de sus victorias. La piedad enfermiza y triste ni pertenece al Evangelio. Antes de ser cristiano o cuando el cristiano se hunde voluntariamente en el pecado, se abisma en el espesor de las tinieblas; pero cuando recibe por primera vez o recupera la gracia, ésta, que es luz, lo ilumina de doble gracia: la de Cristo y la de la victoria. ¿No es nada ser arrebatados al poder de las tinieblas para ser trasladados al reino del Hijo de Dios, por cuya sangre hemos sido rescatados.

M. M. G.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SAN CLEMENTE, PAPA Y MARTIR
Sucedió a San Pedro en la Silla Pontificia. Las actas griegas de San Clemente declaran que durante la persecución de Trajano fue martirizado y pereció en el mar, a donde lo arrojaron con un ancla atada al cuello. Su cuerpo fue trasladado a Roma, siendo Papa Nicolás I.

CULTOS

NOVENA DE LA MILAGROSA

El miércoles, 19, dió comienzo, en la Capilla de la Casa Provincial de Misericordia, a las 8 menos cuarto de la noche, la Novena en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

JOVENES DE ACCION CATOLICA ACTO DE APOSTOLADO

Conforme ha sido anunciado, hoy domingo, día 23, se celebrará a las once y media de la mañana en los locales

LETRAS. Revista del Hogar

Bendición e inauguración del nuevo establecimiento de D. Jesús Lago y Lago

Asistieron destacadas representaciones de la vida local

En la mañana de ayer se verificó la bendición e inauguración del nuevo establecimiento que don Jesús Lago y Lago ha instalado en el Cantón Grande, 22, bajo. Al acto inaugural asistieron destacadas representaciones del comercio y la industria local, así como distinguidas damas y el personal que presta sus servicios en aquella casa.

Bendijo el local el coadjutor de la parroquia de Santa Lucía y profesor de la Escuela Normal del Magisterio, don Antonio Lago Varela, quien, asimismo pronunció breves y emotivas palabras, glorificando la significación del acto y haciendo votos por la prosperidad del establecimiento.

Seguidamente, los invitados recordaron las distintas dependencias del mismo, escuchando las atentas explicaciones que sobre el funcionamiento dió su propietario. En su acondicionamiento se han armonizado el buen gusto y el mejor sentido práctico; luces indirectas, vitrinas exornadas con gran exquisitez, altavoces ocultos, cámaras acoradas, amplios y vistosos escaparates, hacen del nuevo establecimiento un modelo en su género.

Don Jesús Lago y Lago escuchó muchas y merecidas felicitaciones de la concurrencia, a las que unimos la nuestra más cordial.

Finalizada la inauguración, se trasladaron los numerosos asistentes a una céntrica sala de fiestas, donde fueron espléndidamente obsequiados. El acto concluyó en un ambiente de la mayor cordialidad y simpatía.

de Acción Católica (Trav. de la calle Real núm. 2) un acto de apostolado para todos los jóvenes de La Coruña, con motivo de la festividad de San Juan de la Cruz.

En este acto hablarán el presidente del Centro Universitario, el de la Unión local y el Rvdo. Sr. Conde, quienes disertarán sobre la Juventud y sus problemas actuales.

A dicho acto deberán asistir todos los jóvenes de los centros parroquiales, internos y especializados de la capital, rogándose la máxima puntualidad.

SAN NICOLAS.—Continúa la novena a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa con los siguientes cultos:

A las ocho y once de la mañana, misa y lectura de la novena; a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena y sermón por el P. Osada, Redentorista de esta localidad.

SAN PEDRO DE MEZQUZA.—Continúa la novena en honor de la Milagrosa. El día 22 comenzó la novena de Animas. Predica los sermones don Adolfo Consuegra. El ejercicio será a las siete de la tarde.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Hoy domingo, día 23, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón Misa de Congregación a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medalla y Ritual Cantoral.

Terminada la Santa Misa pasarán los congregantes al salón para celebrar la reunión semanal acostumbrada, que será presidida por el Superior de la Compañía y director de la Congregación, R. P. Ignacio Francia.

V. ODDEN TERCERA (PP. Capuchinos). Hoy, cuarto domingo, celebra su función mensual esta Orden Tercera con los cultos siguientes: A las 8, misa de comunión, a la que deben asistir todos los Hermanos con el escapulario y cordón. Por la tarde, a las 7:30, Exposición, Corona Franciscana, etc.

A las siete harán su profesión los Hermanos que han pasado el año del Noviciado.

V. O. T.—Mañana, festividad de Santa Isabel, Reina de Hungría, Patrona de la V. O. T.—Misa cantada y de comunión a las 8:30. Función vespertina a las 7 con sermón-pangeístico y absolución general con indulgencia plenaria. Al final, Vigilia cantada de Difuntos, y el día 24 misa de requiem a las 8:30 por los Hermanos fallecidos de la V. O. T.

El día 25 comenzará el Cuartito solemne al Santísimo Cristo del Buen Consejo por las Benditas Animas. Misas a las 8 y 8:30. Por la tarde, a las 7, predicará las pláticas el P. Losa.

SANTA LUCIA.—Continúa celebrándose la solemne novena a las benditas ánimas del Purgatorio que terminará mañana lunes con un solemne funeral y procesión de respuestas por el interior del templo a las once de la mañana. De los sermones está encargado el R. P. Gil; los ejercicios de la tarde empiezan a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M., rosario, terminado en un solemne responso.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

AVISO
Se convoca a todos los Industriales afectos a este Sindicato a una reunión que se efectuará en el salón de actos del edificio La Terraza, el lunes, día 24, a las ocho de la tarde, para tratar de la Reglamentación Nacional de Trabajo en lo que afecta a esta provincia. Dada la importancia de este asunto, se ruega la más puntual asistencia. La Coruña, 22 noviembre de 1947.

DELEGACION DE HACIENDA

SERALAMIENTOS DE PAGO

Relación de los libramientos puestos al cobro en esta Delegación en el día de hoy:

José Diz, Juan Raposo, José María Tojo, Pedro A. Eiras, Manuel Velras, Distrito Forestal, Baltasar Paz, Jefe Delegación de Industria, pagador de Obras Públicas, secretario Juzgado de Carballo, Germán Seijas, Luis Alonso, Carpio Martínez, José García y García, Manuel Doncel, Elvira L. Ballesteros, Juan Ponte, Mueblería Barro, José Salas, herederos de Aurora Alvarez, Domingo Sánchez Guisande, Caja General de Ahorros, administrador de Loterías núm. 6, Domingo Pérez Alvarez.

Carlos Senén, Vicente Alvarez Castelo, Vicente Cenalmor, Manufacturas Piñón S. A., Antonio Canalejo, habilitado del Distrito Forestal, director de la Estación de Prácticultura, Francisco Manchón, Juan Montero, habilitado de la Aduana, Pedro Ambles, delegado del Trabajo, Jesús Buján y Luis Iglesias Iglesias.

Relación de órdenes de pago de pensiones: Montepío Militar. — Dolores Taboada Couceiro, María de las Angustias Aspe San Martín, Josefa Díaz García e hija, Manuela Astray Villarino y María Antonia García Ríos.

NOTAS MUNICIPALES
Para enterarse de un asunto que personalmente le interesa, se desea se presente don Antonio López Retuerto en las oficinas de la Sección Central, situadas en el primer piso del Ayuntamiento, a las horas de diez a doce y media.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

CONCURSO DE CALIDAD DE MAIZ EN NEGREIRA

El sábado, día 29 del mes actual, se celebrará en Negreira un concurso de calidad de maíz, de libre concurrencia para todos los agricultores que deseen tomar parte en el mismo.

Los premios que se adjudicarán se distribuirán en tres Secciones, como sigue: Sección primera: maíz amarillo del país.

Id. segunda: maíz blanco del país. Id. tercera: maíz jaspeado y otros maíces.

En cada Sección se concederán los siguientes premios:

Primer premio, 300 pesetas; segundo, 150; tercero, 100; cuarto, 75; quinto, 50; nueve accésits de 25.

La adjudicación de premios será por puntos.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: María Isabel Iglesias Verda.

Funciones: María de la Paz María Prieto, 2 meses; Jesús Pérez Suárez, 18 años.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes:

Señores don: Francisco López Quintana, Rosalina López Díaz, Manuel Abuj Varela, María Suárez Insa, Juan Díaz Rocha Rodríguez, Francisco Docampo Calviño, José Castañeras Martínez, Manuel Calvo Vaamonde, Adela Cabañas Pato, José Antea Freira, Manuela Aguiar Gómez, Jesús Aba Taboada, Clemente Rodríguez Rodríguez, Eduardo Vaamonde Louzán, Jesús Rodríguez Graña, María Rodríguez Debén, Emilio Pose Pale, Francisco Pazos Vilachán, Antonio Otero Bouzón, Constantino Mosquera Rodríguez Ovidio Mata Díaz, Elena Mata Mouro, Francisco Luaces Castro, Manuela Villar Leal, Manuel López Pomar, Aurelio González Rodríguez, María Pilar González Martínez, Ramón García Rosende, José García González, Manuel Freire Vázquez, Manuel Canosa Santamaría, Luis Pofo Pedro, Francisco Pena Vázquez, Carmen Canosa Lires, Trinidad Hermeida Riveira, Carmen Castro Mosquera, José Bao Aguiar, Benigna Agra Val, María Alborja Cotelo.

PALACIO DE JUSTICIA

SERALAMIENTOS PARA MAÑANA Salas de lo Civil.—Chantada: D. José Sobrado con doña Maximina Sobrado, sobre nulidad de contrato. Letrados señores Morros Sardá y Blanco Rajoy Espada. Procuradores señores Berea de Liaco y Estevez.

Orense: D. Ramón Estevez con D. Pío Fernández, sobre propiedad de aguas. Letrado señor Velga (D. Victorino. Procurador señor Vilarino. Lugo: D. Pedro Prieto con D. Manuel Maseda, sobre inexistencia de contrato. Letrados señores Rubio y Morros Sardá. Procuradores señores Pardo de Vera y Estevez.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Feroz del Caudillo: contra Pedro Chida y otros, por robo. Letrado señor Cornide Ferrant. Procurador señor Pardo de Vera.

Idem: contra José Jordá y otro, por amenazas. Letrados señores Casas Torres y Sela Bustelo. Procuradores señores Pardo de Vera y Fernández Alonso.

Arzúa: contra Jesús López, por robo. Letrado señor Ulloa. Procurador señor Seoane Ulloa.

Sección segunda.—Feroz del Caudillo: contra Andrés Robles y otro por hurto. Letrado señor Bueno Lago. Procurador señor Vilarino.

Idem: contra Guillermina Fernández, por hurto. Letrado señor Pardo Argüelles. Procurador señor Diz Fernández.

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal. (Estrómag, intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60-1.- Teléfono 1548.

Operaciones en **SANATORIO DEL SOCORRO** Ciudad Jardín. Tel. 2300. La Coruña.

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 48 A LA CAPITAL.—Durante los días 23 y 29 del actual, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detalla a los precios que se indican, contra el corte de los cupones que también se expresa, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas:

ADULTOS			
GUPON II	Semana 48	ALUBIAS	300 gramos a 1'95 pts. ración
"	III	" PATATAS	1 kilo a 0'95 " "
"	IV	" ACEITE	un cuarto litro a 1'60 " "
"	V	" AZUCAR	100 gramos a 0'65 " "
"	VI	" JABON	100 " a 0'50 " "
INFANTILES			
GUPON I	Semana 48	HARINA de trigo	300 gramos a 1'05 pts. ración
GUPON II	Semana 48	ALUBIAS	300 " a 1'95 " "
"	III	" PATATAS	2 kilos a 1'90 " "
"	IV	" ACEITE	un cuarto litro a 1'60 " "
"	V	" AZUCAR	200 gramos a 1'30 " "
"	VI	" HARINA de arroz	400 " a 3'10 " "
TRANSEUNTES			
"	II	" ALUBIAS	200 gramos a 1'30 pts. ración
"	IV	" ACEITE	un cuarto litro a 1'60 " "
"	V	" AZUCAR	100 gramos a 0'65 " "

ALMACENISTAS PROVEDORES.—Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 26, por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito el día 27, por la mañana, en la Sección de Avituallamiento de esta Delegación caso de que por cualquier otra circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES.—Los Industriales detallistas presentarán la oportuna liquidación de cupones de este racionamiento durante los días 9 y 10 del próximo mes de Diciembre, en las carpetas y hojas de cupones adhocidos, en el Negociado de Control de estos Servicios, sito en Alfredo Viciu número 4, por el siguiente orden: Día 9.—Del 1 al 50; del 101 al 150 y 206 al 250. Día 10.—Del 51 al 100; del 151 al 205 y del 251 al final.

LOS INDUSTRIALES PANADEROS.—Justificarán el suministro de la citada semana en las mismas fechas.

La Coruña 23 ed Noviembre de 1947
EL GOBERNADOR CIVIL-DELEGADO
Antonio Martín-Ballesteros Coste

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 11
WARNER BROS presenta la interesante producción

El último refugio
CON IDA LUPIRO y HUMPHREY BOGART
TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
EL APASIONANTE DRAMA DE BELLEZA INCOMPARABLE

ANGEL Y DIABLO
Fascinante, emotivo, cautivador
LINDA DARNELL, ALICE FAYE, DANA ANDREWS

KIOSCO - HOY
MAXIMO ACONTECIMIENTO
Una película tan sublime, tan majes tuosa, que su recuerdo perdurará mientras el corazón pueda amar... sufrir y triunfar

LA CANCION DE BERNADETTE
Jennifer Jones, Charles Bickford
(Tolerada)
Por la magnitud del programa, las funciones comenzarán:

ALTO: 4, 7'30 y 10'30
BAJO: 3'45, 7'15 y 10'15

GRAN CINE CORUNA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO
"C. CINEMATOGRAFICA" PRESENTA
La historia de una vida sencilla y heroica

EL SARGENTO YORK
Una magistral interpretación de GARY COOPER, JOAN LESLIE, WALTER BRENNAN
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER BESTRENO
Un drama desconcertante, de reacciones insospechadas

RECUERDA
La más excepcional película de Ingrid Bergman, Gregory Peck
4, 6, 8, 10'45

SALON DORE
A las 4: INFANTIL:
EL HEROE DE LA FRONTERA por KEN MAYNARD. (Tolerada)
A las 6, 8'15 y 10'45:
La deliriosa comedia

LAZOS ETERNOS
Truño dramático de DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN

SAVOY - HOY
Un estreno cumbre, excepcional METRO. PRESENTA
Tres grandes estrellas en un solo día

El extraño caso del Dr. Jekyll
La sorprendente historia del hombre que posea dos personalidades.
SPENCER TRACY, INGRID BERGMAN, LANA TURNER
3'45, 5'45, 8, 10'45

CINE MONELOS
Cantinflas EN
Gran Hotel

Tangos y milongas, ballados por el cómic más grande de todos los tiempos
A las 4, 6, 8'15, 10'45

SANTA MARGARITA
HOY.—A las 4: GRAN INFANTIL
Marinos a la fuerza
STAN LAUREL y OLIVER HARDY
A las 6, 8 y 10'45
El intenso drama de aventuras

PRISIONERO DEL ODIO
La mejor interpretación de WARNER BAXTER
Emoción, intriga, dramatismo
EXITO GARANTIZADO

IDEAL CINEMA
HOY: a las 6, 8'15 y 11
El excepcional programa, de dramatismo, emoción y amor

Te volveré a ver
por Ginger Rogers, Joseph Cotton y Shirley Temple
INFANTIL, a las 4:
LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE
Una lluvia de carcajadas

LA GRANJA
Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1056
De 12'30 a 2: APERITIVO BAILÉ.
De 7'30 a 10: TE DE MODA.
A las 11'30: GRAN BAILÉ.
Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

HOY, EN LAS SESIONES DE TARDE Y NOCHE, PRESENTACION DE LA GRAN BAILARINA "DORITA DE TRIANA"
Recuérdelo: 6, 7 y 8 de diciembre

Se lamenta la ausencia de España en la Conferencia de Comercio de La Habana

Rusia sigue oponiéndose a la admisión de Italia en la ONU

LA HABANA, 22.—La única nota discordante que se ha producido antes de la iniciación de la Conferencia de Comercio y Empleo, ha sido un choque verbal habido entre las delegaciones de Argentina y Norteamérica. El representante argentino, Molinari, declaró que la Carta constitucional redactada por la Comisión preparatoria en Ginebra, es más teórica que práctica. Los norteamericanos no comparten este criterio. Molinari, también atacó la ausencia de España y de Rusia entre los países que participaron en la redacción de dicha Carta.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 22.—Rusia ha reiterado su negativa a admitir a Italia en la

Iraq, Nueva Zelanda y El Salvador, opuestos a la partición de Palestina

LAKE SUCCESS, 22.—En el Comité de Palestina, el delegado del Iraq, Fadhil Yamali, ha declarado que si las Naciones Unidas no tienen fuerzas armadas para imponer la partición contra la voluntad de los árabes, la propuesta de partición será inútil. Insistió en que la Asamblea no tiene derecho a imponer la partición, ya que la Carta habla de "ajuste pacífico de las situaciones". "Todo el mundo sabe—dijo—que los árabes no están dispuestos a aceptar la partición pacíficamente. Si las Naciones Unidas aceptan la partición y deciden conquistar Palestina, será necesaria la fuerza. Gran

O. N. U. si no se da ingreso también a Rumanía, Bulgaria y Hungría.

Esta decisión ha sido dada a conocer cuando el Consejo de Seguridad se reunió para estudiar las mociones adoptadas por la Asamblea General pidiendo que se estudiara de nuevo inmediatamente las denegaciones de ingreso.

Rusia se negó también a estudiar de nuevo el veto contra la admisión de Transjordania. Gromyko dijo que el Gobierno ruso no ha cambiado de opinión.

Bretaña ha declarado que no facilitará esa fuerza. De donde saldrá si no hay ninguna disponible, la propuesta de partición es totalmente obtusa".

El presidente del Subcomité de partición, el polaco Prusynski, defendió el derecho de la Asamblea a imponer la partición.

El delegado del Pakistán señaló algunas contradicciones aparentes en el informe del Subcomité.

El delegado neozelandés, Berendsen, declaró que había recibido instrucciones de su Gobierno para oponerse al plan de partición en la forma en que se ha presentado. Preguntó si el Comité quería "jugar con la vida de millones de seres". Declaró inaceptable el plan, en tanto no inojura las medidas para su cumplimiento, pues la potencia mandataria no puede ser cargada con la responsabilidad exclusiva para el cumplimiento del plan. Si las Naciones Unidas asumen la responsabilidad de decidir la partición, deben asumir la responsabilidad de su cumplimiento. El delegado de El Salvador, Héctor David Castro, rechazó la propuesta de partición, basado en el principio de autodeterminación de los pueblos. Recordó que la Carta habla del mantenimiento de la paz y del derecho de autodeterminación de los pueblos y la propuesta de partición no satisface a ninguno de estos principios. "Las Naciones Unidas—agregó—se proponen arreglar el futuro político de Palestina sin consultar a los pueblos interesados. Ni la agencia judía ni el Comité supremo árabe fueron creados para decidir el futuro político del pueblo de Palestina. Por tanto, la única solución es un plebiscito".

El delegado canadiense, Pearson, preguntó a los árabes si creían que el plan propuesto por ellos ocasionaría una transferencia pacífica y ordenada del poder de la potencia mandataria al pueblo de Palestina.

El representante norteamericano, Herschel Johnson, dijo que su Gobierno no tenía ninguna duda acerca del derecho de la ONU para la partición de Palestina. "En la práctica—agregó—la Comisión de las Naciones Unidas no administraría físicamente Palestina, sino que sería un organismo reducido sin maquinaria gubernamental. Los Estados Unidos consideran que las objeciones legales son puramente formales y no tienen relación con el fondo del problema.—(EFE).

Salamanca rinde cariñoso homenaje a la República Argentina

El Dr. Radio fué acompañado en los actos por el Ministro del Aire y otras personalidades

SALAMANCA, 22.—La ciudad ha rendido un cariñoso homenaje de simpatía a la República Argentina en la persona de su Embajador en España doctor don Pedro Radio, al que acompañaba el ministro del Aire, general González Gallarza.

Audieron a recibirlos al límite de la provincia el gobernador militar de la provincia y el jefe del sector aéreo. Con los Ilustres huéspedes llegaron también el subsecretario del Ministerio y los ayudantes de los señores González Gallarza y Saenz de Buruaga; el agregado militar argentino don Roberto J. Balsane; general jefe de la Escuela Superior del Aire, y los oficiales que realizan un curso en la Escuela Superior del Aire, vicecomodoros Correa, Alemán, Valls, y Rodríguez y el comandante Mohando.

A las doce menos cuarto llegó a comitiva a la Plaza Mayor, donde el ministro, el embajador argentino y demás personalidades fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia y alcalde, que les dieron la bienvenida. Una compañía del Regimiento de Infantería de la Victoria rindió los honores de ordenanza y la banda de música interpretó el Himno español. Acompañados por las autoridades salmantinas, el ministro, el embajador y demás personalidades pasaron revista a las fuerzas, mientras el numerosísimo público allí congregado vitoreaba a España y a la Argentina; a Franco y a Perón y, seguidamente, desde el balcón principal del Ayuntamiento, presenciaron el desfile de las fuerzas que habían rendido honores. Por último, en el salón de actos del Municipio fueron obsequiados con una copa de vino español y, a la salida, la banda de música interpretó el Himno nacional argentino. A continuación, acompañados del cronista de la provincia, el ministro, embajador argentino y personalidades del séquito, realizaron un recorrido por la ciudad, visitando las catedrales nueva y vieja, y la Universidad, donde fueron recibidos por el claustro de profesores, que los acompañaron durante su estancia en el edificio.

La Asamblea de las Asociaciones de la Prensa, en Sevilla

SEVILLA, 22.—A las doce llegaron por ferrocarril don Víctor de la Serna, presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa y de la Asociación de la Prensa de Madrid, y los de las de Barcelona y Valladolid, señores Ramírez Pastor y Carrero, respectivamente acompañados del secretario técnico de la Federación, don Francisco Casares. En avión es esperado, de un momento a otro, el presidente de la Asociación de la Prensa de Bilbao, don Bernar-



Bureba. Estos señores, con el señor Ré- sa, presidente de la Asociación de la Prensa de Sevilla, son miembros del Consejo Directivo de la Federación. También ha llegado el señor Guillén Salaya, subjefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, y don Julio Escobar, presidente de la Junta General de Mutualidades de Artes Gráficas. Fueron recibidos por la directiva de la Asociación de la Prensa sevillana y, después de descansar unos momentos en los hoteles donde se hospedaban, se reunieron en el salón de la Asociación de la Prensa para dar comienzo a sus trabajos.—(CIFRA).

LA CRISIS FRANCESA

(CONTINUACION DE PRIMERA) PARIS, 22.—Schuman ha declarado corresponsal de la Agencia United Press que espera formar Gobierno esta misma noche. "Tengo ya hecho el plan completo—dijo—de quiénes van a ser los ministros, pero debo obtener previamente el consejo del Presidente de la República antes de ultimar detalles.

DEPOSITOS CLANDESTINOS DE ARMAS

PARIS, 22.—El ministro del Interior informa que han sido descubiertos cuatro depósitos clandestinos de armas en la zona de Burdeos. A consecuencia del hallazgo han sido detenidos cuatro granjeros, a los que se acusa de ocultación de cinco ametralladoras, quince fusiles y otras armas, así como municiones.—(EFE).

LA REVOLUCIÓN COMUNISTA; DENUNCIADA

PARIS, 22.—El periódico socialista "Le Populaire" afirma que los "comunistas" están movilizándose sus tropas contra el régimen republicano y señala que se han transmitido órdenes secretos para la "acción directa". El jefe parlamentario comunista, Duclos, negó estas acusaciones, y dijo que las órdenes mencionadas son simplemente una convocatoria para una reunión de alcaldes comunistas.—(EFE).

UN MILLON DE HUELGUISTAS

PARIS, 22.—La cifra de huelguistas en toda Francia asciende esta noche a un millón. En los pasillos de la Asamblea circuló el rumor de que el partido comu-

nista y la C. G. T. se habían puesto de acuerdo para declarar esta noche la huelva general en todo el país. Más tarde se dijo que la orden de huelva había sido aplazada hasta el lunes por la mañana. En las oficinas centrales del partido comunista se calificaron tales rumores de "mentiras de la Prensa" y de "falsedades provocadoras".—(EFE).

MAS HUELGAS

A consecuencia de la huelga ferroviaria en el Sudeste, la Administración de Correos anuncia que no se aceptarán paquetes postales para destinos más lejanos que Lyon. El sindicato postal de la C. G. T. amenaza con la huelga de sus afiliados.

El Sindicato Nacional de Maestros celebró una reunión para estudiar la proclamación de huelga nacional. Catorce mil maestros de escuela abandonaron el trabajo en la región parisina.

La estación de Lyon tiene todo el tráfico interrumpido. La del Norte, en París también, tiene la cuarta parte del tráfico normal. Cinco trenes expresos quedaron bloqueados en Versalles a causa de la huelga.

PARIS TIENE ASEGURADO EL SUMINISTRO DE PAN

A pesar de haber entrado en el décimo día de la huelga de 15.000 obreros horneros de la región parisina, los equipos de técnicos que trabajan bajo la protección de la policía siguen asegurando un suministro casi normal de pan.—(EFE).

SALVAMENTO DEL BUQUE 'ALKIS'

SUBASTA de los motores, maquinaria y pertrechos de este buque

El próximo día 25 de noviembre, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en La Coruña, Palloza, 18, la subasta pública, por lotes y pujas a la llana, de dos motores Diesel, marca THORNYGROFF, de 70 H. P. cada uno; maquinaria auxiliar, material eléctrico, molinete eléctrico, anclas, cadenas, cables, estachas, pinturas, y demás pertrechos, salvados de este buque, y los cuales se encuentran en buen estado.

El adjudicatario depositará fianza de un 10 % en el acto de la adjudicación, que será hecha al mejor postor, haciendo el pago del importe de la venta antes de retirar la maquinaria, dentro de los cinco días siguientes al de la adjudicación.

El material a subastar está depositado en La Coruña, y para más detalles y condiciones dirigirse a D. Guillermo M. Martín, Palloza, 18. Teléfono núm. 3657.

GANADERO, LABRADOR

Acude a las ferias de ganados y frutos, de

OLEIROS

Los días 6 y 24

MUY INTERESANTE PARA

Almacenistas y detallistas de vinos

Bodegas Castellanas

EN CABEZON DE PISUERGA ESTA VENDIENDO, A LOS MEJORES PRECIOS, LOS MEJORES

VINOS CLARETES NUEVOS FINOS DEL PAIS

POR BOCAYES SUELTOS Y VAGONES, FACILITANDO ENVASES

Dirigir los pedidos a

DAVILA VILLALOBOS, S. L.

ESTACION, 1 Telf. 1180. VALLADOLID

JESUS LAGO y LAGO

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA GALICIA

LA CORUÑA: Feijoo, 13 y 15

SUCURSALES EN TODA LA REGION

TUDOR II

RECEPTOR PHILIPS BE-362-A Superheterodino, cuatro válvulas «Serie Roja» Función múltiple. Gran sensibilidad y fiel reproducción. Eficacísimo control «anti-fading».

LOCKHEED "CONSTELLATION"

RECEPTOR PHILIPS 117-X Siete válvulas «Serie Roja» función múltiple. Cuatro gamas de ondas, (tres extensiones de banda en onda corta), Push-pull de salida, «Ojo mágico» Dispositivo para fonocaptor y altavoz supletorio.

RECEPTORES PHILIPS

Dueños del espacio

Próxima inauguración de una Residencia sacerdotal, en La Coruña

Ha sido construida en terrenos de la Congregación de Hermanitas de los Ancianos Desamparados



Un aspecto de la "Residencia Sacerdotal", que será pronto inaugurada por el Prelado diocesano

Está próxima a inaugurarse oficialmente en La Coruña una magnífica "Residencia Sacerdotal" en donde nuestros sacerdotes que, por sus achaques y edad avanzada, no pueden seguir desempeñando con los deberes de tanto su sagrado ministerio, puedan acabar sus días en un lugar ameno y confortable que, ironía de la vida, les hable de hogar, después de haber ellos renunciado a él en bien de sus hermanos.

La nueva Casa Sacerdotal se halla emplazada en el centro de una amplia y hermosa huerta de unos 1.000 m. cuadrados, que da a la calle de Adelaida Muro en esta ciudad, cedida gratuitamente para este fin por la benemérita Congregación de Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a cuyo cargo ha de estar dicha institución.

El edificio consta de planta baja y piso. En la planta baja están la sala de visitas, salón recreo, biblioteca, clausura para las Religiosas, comedor, cocina, repero y otros departamentos complementarios.

En el piso hay doce dormitorios, amplios y soleados, cuartos de baño y duchas, enfermería, y una hermosa capilla para celebrar y orar. Dentro de poco contará incluso con calefacción en todas las dependencias.

El Rvdmo. Sr. Arzobispo, al tener noticia de este proyecto, lo aplaudió con entusiasmo, complaciéndose vivamente de que en su Diócesis se llevase a cabo una obra que tanto había de redundar en beneficio de su amado Clero.

Bien lo merecen quienes han ido dejando cada día un girón de vida entre las espaldas del Ministerio santo y llenando su alma de cicatrices ocultas a la conciencia y frivolidad de los que no saben pensar que el sacerdote ha de vivir en el mundo, sin el mundo, y entre los hombres, siendo ángel.

¡Pobre sacerdote anciano! Apagada la luz de sus ojos por el turbión de tantas lágrimas veridas, plomizas y tropezones los pies, y el cuerpo todo carcomido de los tiempos y trabajos, como antiguo castillo en ruinas, y desgastado como viejo reloj, a fuerza de devorar tiempo y sinsabores, llega a la hora del otoño de su vida y se encuentra solo y completamente pobre. Pero desde ahora la orfandad oscura y triste, dejará libre el paso a una maternidad acogedora y ardiente. El sacerdote anciano, ya no estará solo; tendrá siempre ojos que le miren con ter-

nura, labios que le hablen con piedad y brazos que le curen con amor. El importe total de las obras que asciende aproximadamente a las seiscientas mil pesetas fue costeado por la ilustre y caritativa dama coruñesa, doña Carmen Vilarinho Yebra, Viuda de Tejero. Lanzada la idea de lo útil y benéfico que sería para los sacerdotes ancianos de nuestra diócesis una institución de esta índole, y recogida con cariño y entusiasmo por los Superiores de la Congregación de Hermanitas de los Ancianos Desamparados, prendió inmediatamente en el alma de la generosa donante, quien se propuso desde entonces, convertirla cuanto antes en la espléndida y hermosa realidad de hoy.

A su corazón ha llegado, fresca como una alborada de luz, como una brisa de ternura, aquella frase dulce y galana que pronunciaran un día los labios del Señor en las evocadoras regiones de Palestina y que hicieron batir de júbilo y admiración sus alas a los encendidos custodios de la orfandad y del dolor. "Me envié el Padre a evangelizar a los pobres". El pobre necesita de la misericordia del ri-

EL PLAN MARSHALL

Estudio completo, económico y político, en el segundo número de

CRITERIO

co para atender a sus necesidades físicas; el rico necesita de la intercesión del pobre para poner a salvo los intereses de su espíritu. El pobre no salvará su vida sin la limosna del rico; el rico no salvará su alma sin la plegaria del pobre. Así, necesitan ponerse en contacto, vivir juntos, para llenar esas grandes hnalidades. Tal es el sentido de esa enjundiosa frase de Jesús que se sintetiza en esta otra genial de San Gregorio: "Al Señor del Cielo dás cuanto entregás; al necesitado en la tierra".

Y así lo comprendió la distinguida señora que supo y quiso remediar una necesidad que se venía sintiendo con tanta agudeza. Que Dios se lo premie.

FRANCISCO ARNEJO VARELA.

100.000 Pesetas

preciso para cinco años, amortizando mensual o trimestral, a elegir, a razón de 2.500 pesetas mensuales. Absolutamente, garantizadas.

Ofertas escritas a J. D. Apartado, 182 VIGO

Cubiertas y cámaras

de importación norteamericana, para camiones solamente. Disponibles para la entrega en Bilbao, en veinticuatro horas de lentas 22 y 24 y en la llanta 20 desde la 36 X 8 hasta la 12.00 X 20. Recambios y accesorios de importación americana y nacionales.

Miguel Ortega ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Cultura Nacional

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de todas las señoras maestras nacionales y de los Colegios privados de toda la provincia, que las enseñanzas del Hogar que se cursan en las Escuelas Primarias habrán de inspirarse y seguir el interesante contenido de la revista pedagógica de la Sección Femenina CONSIGNA.—La Coruña 22—II—1947.—El Inspector jefe, Antonino Elján.

Sección informativa del S. E. M. MAESTRAS QUE INTEGRAN LA SEXTA CATEGORIA (7.200 PTAS.)

El B. O. del Ministerio de Educación Nacional de 7 del corriente publica la Orden de 31 de octubre del mismo año, por la que se aplica a la sexta categoría del escalafón general del Magisterio (maestras), sueldo de 7.200 pesetas, la nueva plantilla establecida por Ley de 8 de junio de 1947 (B. O. del E. del 10) y como aplicación de la nueva plantilla del personal del Magisterio Nacional Primario, a propuesta de la Comisión Ejecutiva del escalafón, este Ministerio ha resuelto:

Primero.—Que ascendan al sueldo de 7.200 pesetas anuales, categoría sexta del escalafón, con efectos de primer día de enero del año en curso, las siguientes señoras maestras que seguidamente se relacionan expresando el número en la categoría que comienzan en el número 17.419 del escalafón de 1933.

Corresponden a esta provincia las señoras maestras siguientes: doña Clotilde Fejojo Rodríguez número 10 en la categoría (a éste se le suma el 17.419 y obtendrá el suyo en el escalafón); doña María del Carmen Rodríguez L. de Guevara, número 64; doña María de la Concepción Arenas Aller, número 74; doña Sofía Mesjo Vázquez, núm. 78; doña Balbina Gómez Martínez, número 104; doña Sofía López Vázquez, número 162; doña Isabel Parada la Caamaño, número 173; doña Dores Carreira Castro, número 189; doña Elena Souto Romero, número 238; doña Irene Pintos Carnicero, número 249; doña María José Díaz López, número 255; doña Carmen González Guanos, número 337; doña Dolores Rúa Pintos, número 348; doña Sira Núñez Muñoz, número 350; doña María Cagide Mosquera, número 363; doña María del Consuelo Rey Baños, número 416; doña María de la Anunciación Dovaie Dovaie, número 431; doña María Luz Vidan Sanjuán, número 435; doña María Aurora Cabado Arza, número 453; doña Concepción Vázquez Sánchez, número 518; doña María Leta Cernadas, número 519; doña Carmen Alvarado González, número 525; doña Josefa Resplino Díaz, número 529; doña Dolores Puente Otero, número 611; doña María del Carmen Picallos Sanmartín, número 615; doña María de los Milagros Carro Migal, número 617; doña Mercedes Villoch Aller, número 623; doña María del Carmen Domenech Pereira, número 707; doña Eva Pérez Rocha, número 711; doña Francisca Díaz Espada, número 728; doña María del Socorro Moreno Díaz Varela, núm. 791; doña Ana Teijeiro Vázquez, núm. 798; doña María Luz Canda Mariagómez, número 800; doña María de los Dolores Mezas Otero, número 813; doña Sara Cubero Rodríguez, número 822; doña Carmen Piñero Alonso, número 879; doña Aurora Puente Otero, núm. 886; doña María de las Mercedes Fernández y Fernández, número 889.—(Continuará).

A LOS SEÑORES MAESTROS DEL TERMINO MUNICIPAL

Advertimos a nuestros compañeros que mañana terminará el plazo de presentación de las relaciones numéricas que venimos pidiendo con vistas a la sesión de cine que habrá de celebrarse con motivo de la festividad de nuestro Patrono San José de Calasanz.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

ofrecida. "Si los Estados Unidos—son palabras de Marshall—abrigasen la idea de extender su influencia o su dominación sobre Europa, nuestra política no se encaminaría a poner fin a la dependencia europea hacia nuestro país sino que, por el contrario, tendería hacia la perpetuación de las relaciones de dependencia actuales".

Esa es la diferencia entre Oriente y Occidente. Mientras Oriente—Rusia—busca la dominación de territorios y pueblos para someterlos a su yugo político y económico. Norteamérica, consciente de una misión histórica, compromete su bienestar y su riqueza en la ayuda material y moral de un Continente para devolverle el bienestar y la vida económica que había perdido. Y con este criterio Marshall, representando a Estados Unidos, se va a urgencia en la Conferencia de Londres; último intento para restaurar la paz en colaboración.

SUCESOS

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTOBUS

Ayer por la mañana fue atropellada por un autobús, matrícula C-5.392, la vecina de Mera, María Ilanes Cruz, de 36 años, quien resultó con contusiones y equimosis en ambos pies y piernas. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

Fue atropellada ayer por una bicicleta en la Plaza de Pontevedra, la vecina de la calle de Juan Flores, 71, Elisa Fernández, de 53 años, y sufrió fuertes contusiones en la frente y en distintas partes del cuerpo.

En prendas de vestir para caballo, señora y niño PRESENTA

Sportman
LOS MODELOS de temporada, Pórtico Capilla San Andrés Teléfono 1128. LA CORUÑA

LA CASA MAS ANTIGUA DE GALICIA



Arboles frutales en las especies y variedades más selectas. Arboles para repoblación forestal. Fresas y Fresones de gran producción. Arbustos, Coníferas, Rosales, Clavels, etc. Limoneros y Naranjos. VISITE NUESTROS CULTIVOS. SOLICITE CATALOGOS GRATIS CIUDAD JARDIN. LA CORUÑA

Ante el Ferrol - Baracaldo de esta tarde, en el Inferniño

"Los chicos están muy animados y esperan obtener la mayor ventaja" (Gorostiza)

Desde ayer se encuentran en Ferrol los jugadores del Baracaldo, a cuyo frente viene el internacional Gorostiza, inolvidable gloria del fútbol español que en la actualidad se encarga de la preparación del equipo de los Altos Hornos. Al hotel en que se hospedan hemos ido para saludar al amigo "Goros", y en su vestíbulo hemos visto a los muchachos vascos, que, sonrientes y optimistas, esperan, con la mayor tranquilidad, la hora de salir al campo, sin preocuparles lo más mínimo lo que pueda suceder. Ellos tienen grandes esperanzas en un resultado favorable. No les asusta la combatividad de que estas últimas jornadas dio muestra la delantera verde, y que en sus propias filas figuren algunos suplentes. Esto no nos sorprende, porque todos son muchachos jóvenes y fuertes, dotados de las mejores facultades físicas. Esrecha-mos la mano del viejo internacional, de quien recibamos la alineación del equipo que jugará contra el Ferrol esta tarde. Gorostiza, con su peculiar naturalidad y afabilidad, no se queja de los suplentes, aunque sí de las lesiones. "Los chicos están muy animados y dicen que van a ganar. Claro que esto me lo vienen augurando en cada salida que hacemos, pero aun no lo vi. A ver si mañana cumplen su promesa".

"El Ferrol va muy bien—sigue diciendo Gorostiza—y cuenta con muy buen equipo; pero mañana tendrá que bregar mucho, y ya veremos luego lo que pasa".

"Nuestro once formará con Echarrri; Bergareche, Urcey; Martínez, Jáuregui, Ullarieta; Urea, Venancio, Cano, Dor y Panlandrés".

Y aquí dejamos al veterano Gorostiza entre sus muchachos, deseándole a uno y a otros una grata estancia entre nosotros, al mismo tiempo no nos guarden rencor, a pesar de que no se veven ningún punto del Inferniño.

El equipo local alineará con Alonso; Sobrino, Elzaguirre; Cobas, Fontenla, Sáchez; Maza, Porta, Caeiro, Fabelo y Tino. Arbitrará el señor Rodríguez (don Celestino), y dará comienzo el encuentro a las 3'45. La afición se dispone a recibir al conjunto local con una cerrada ovación al salir éste al campo, por la resonante victoria del pasado domingo en Murcia. Ovación que no debe impresionar a los jugadores verdes, quienes con el mayor entusiasmo deben ventilar esta pelea, que sin lugar a dudas será muy dura e interesante.—KINSO.

Aparatos Electromedicales y Rayos X

Entregas rápidas. Exclusiva M. G. Fisoher de Chicago. Depósito en Portugal. M. A. SKUDIN. Apartado 9119. MADRID.

VIAJANTE

a comisión, región gallega, detallando pueblos, precisa importante firma BISUTERIA, a por Mayor de Barcelona Escribir indicando referencias al número 9874, Vergara, 11. BARCELONA.

ASOMBROSO

Carretes fotográficos extranjeros a 7'10 ptas uno, mandamos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envió mínimo cuatro carretes. Pedidos a Unión Fotográfica, Apartado de Correos, 872. Valencia.

CON OPTIMISMO

SE VA A TODAS PARTES

NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALESCENCIAS.

LABORATORIOS CERA S.A. VIGO, 18 - BARCELONA 101

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

6 VARIEDADES DE REMOLACHA FORRAJERA 30 AÑOS PRODUCIENDO SEMILLAS

ROJA GIGANTE (PERAGIS) - BARRES-ORIGINAL
BLANCA DE CUELLO VERDE
SUECA-ORIGINAL - ECKENDORF AMARILLA
BLANCA (WHITE GREEN COLLARED)

HAGA SUS PEDIDOS AL REPRESENTANTE
D. José Luis Valdés Olmos N.º 28: La Coruña

Anis Marabú

DELEITA EL PALADAR

Reforma en las plantillas administrativas de los Departamentos ministeriales

A partir de 1948 serán establecidas nuevas categorías y remuneraciones

MADRID, 22.—La ley de 17 de julio último estableció una reforma en la plantilla de las escalas técnica y auxiliar del Cuerpo de Administración Civil del Ministerio de Justicia y razones de equidad aconsejan extender dicha mejora a los demás funcionarios técnico-administrativos, administrativos y auxiliares de los diversos Departamentos ministeriales que, por ostentar categorías similares y percibir iguales remuneraciones. Se estima asimismo procedente insistir en los intentos de unificación de las diversas plantillas ministeriales, y en su consecuencia, el ministro de Hacienda, previo acuerdo del Consejo de Ministros, ha elevado a las Cortes Españolas un proyecto de ley en el que se dispone que a partir del primero de enero de 1948 las plantillas de los Cuerpos técnico-administrativo, administrativo y auxiliar de los

distintos Departamentos quedarán integradas por el número de funcionarios que se expresan:

Presidencia del Gobierno.—Cuerpo técnico-administrativo: un jefe superior de Administración, con 17.500 pesetas anuales; un jefe de Administración de primera clase, con ascenso, con 16.400; un jefe de Administración de segunda, con 14.400; un jefe de Administración de tercera, con 13.200; un jefe de Administración de cuarta, con 12.000; dos jefes de Negociado de primera, con 9.600; tres jefes de Negociado de segunda, con 8.400; cuatro jefes de Negociado de tercera, con 7.200; dos oficiales de Administración de primera, con 6.000. Escala auxiliar: un auxiliar mayor superior, a 12.000; un auxiliar mayor de primera, a 9.600; uno de segunda, a 8.400; dos auxiliares mayores de tercera, a 7.200; dos auxiliares de pri-

Cristal de Color

(CONTINUACION DE OCTAVA)

muja indirecta para el progreso de las relaciones humanas. Lo que sucede en realidad es que en el banquete de la vida no hay sitio para todos, precisamente porque somos los hombres quienes hemos de hacerlo todo por los hombres. Los animales, que tan poco necesitan y que tanto podrían ayudarnos a soportar la carga de la existencia, no son nuestros amigos, sino nuestros adversarios. Excepción hecha de algunas especies sometidas por la fuerza. ¿con qué colaboradores irracionales contamos? Algunos, no solamente no nos auxilian, sino que viven a nuestras expensas. El gato lo pasa espléndidamente so pretexto de ayudarnos a cazar ratones, lo cual no deja de ser una diversión para él. El perro tiene asegurado el suministro a cambio de prodigar unos ladridos que ningún esfuerzo le cuestan o de mover vertiginosamente el rabo para halagar nuestra vanidad. Pensamos: "¿cuánto nos quiere!" Yo creo que apenas deberíamos pensar: "¿qué bien nos conoce!" La

contra los bichos. ¿Puede justificarse el exterminio de una alimaña por el solo hecho de que vista una bonita piel? Ellos, bastante han puesto de su parte para merecer nuestra estima. Parece que un perro propiedad de Leibnitz se decidió a aprender algunas frases en alemán. De un prisionero en la Bastilla se cuenta que llegó a domesticar una araña. Y algunos caballos, no han realizado exhibiciones para demostrar que son capaces de efectuar operaciones matemáticas, incluso de extracción de raíces? Pero nosotros hemos permanecido, invariablemente sordos a esta inteligencia. En consecuencia, nos vemos privados de una valiosísima colaboración. Cualquiera mediano observador puede apercibirse de ello. Hasta los animales sometidos nos la regatean. La vaca produce cada día una leche de peor calidad, las mulas, haciéndose valorar en miles de duros, hacen inasequible su concurso; el cerdo, infatuado, no se muestra dispuesto a entregarnos un jamón en menos de quinientas pesetas.

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

tualmente de unos 230.000 individuos. De ellos, unos 100.000 están organizados en unidades militares acantonados en los lugares estratégicos del país: 90.000 son empleados administrativos y vigilantes al mismo tiempo y el resto constituye la verdadera policía secreta, infiltrada en todas partes. Con una particularidad: que los detenidos por esta policía han de comparecer ante un juzgado militar cuya composición, así como los abogados defensores, es establecida por el ministro de Defensa. Ante tal tribunal hubiera comparecido Mikolajczyk, en donde —según él asegura saber— hubiera sido condenado a muerte.

Otro de los apoyos de la dictadura comunista de la martirizada Polonia, son los sindicatos obreros, advirtiendo que no es que los comunistas se apoyen en los obreros que forman aquellos sindicatos, sino en los jefes, que han sido cuidadosamente seleccionados por el Politburo. En cuanto a los obreros, la táctica no es muy complicada: saldos mínimos y posibilidad de trabajar horas extraordinarias... Si se posee espíritu "democrático". Un minero gana 20 ó 25.000 zlotys por mes; los oficinistas, la mitad; pero téngase en cuenta que un

ANIS CASTELLANA

CON TAPON IRRELLENABLE

distintos Departamentos quedarán integradas por el número de funcionarios que se expresan:

Presidencia del Gobierno.—Cuerpo técnico-administrativo: un jefe superior de Administración, con 17.500 pesetas anuales; un jefe de Administración de primera clase, con ascenso, con 16.400; un jefe de Administración de segunda, con 14.400; un jefe de Administración de tercera, con 13.200; un jefe de Administración de cuarta, con 12.000; dos jefes de Negociado de primera, con 9.600; tres jefes de Negociado de segunda, con 8.400; cuatro jefes de Negociado de tercera, con 7.200; dos oficiales de Administración de primera, con 6.000. Escala auxiliar: un auxiliar mayor superior, a 12.000; un auxiliar mayor de primera, a 9.600; uno de segunda, a 8.400; dos auxiliares mayores de tercera, a 7.200; dos auxiliares de pri-

Industria y Comercio.—119 del técnico y 279 del auxiliar, 5 jefes superiores, con seis ascensos, 8 de primera, 9 de segunda, 11 de tercera, 16 de Negociado de primera, 21 de segunda, 26 de tercera, 17 oficiales. Auxiliares: 9 mayores superiores, 26 de primera, 43 de segunda, 52 de tercera, 60 de primera, 68 de segunda, 21 de tercera.

Agricultura.—187 del técnico y 463 auxiliares, 8 jefes superiores, 10 con ascenso, 13 de primera, 15 de segunda, 16 de tercera, 25 de Negociado de primera, 33 de segunda, 41 de tercera, 20 de primera. Auxiliares: 54 mayores superiores, 43 mayores de primera, 71 de segunda, 85 de tercera, 100 auxiliares de primera, 114 de segunda, 35 de tercera.

Educación Nacional.—317 del técnico y 355 auxiliares, 26 jefes superiores, 43 con ascenso, 37 de primera, 64 de segunda, 72 de tercera, 108 de Negociado de primera, 143 de segunda, 179 de tercera, 115 oficiales. Auxiliares: 11 mayores superiores, 33 de primera, 55 de segunda, 66 de tercera, 76 auxiliares de primera, 87 de segunda, 27 de tercera.

Obras Públicas.—351 del técnico y 417 auxiliares, 15 jefes superiores, 18 con ascenso, 25 de primera, 28 de segunda, 31 de tercera, 46 de Negociado de primera, 62 de segunda, 77 de tercera, 49 oficiales. Auxiliares: 3 mayores superiores, 11 mayores de primera, 18 de segunda, 22 de tercera, 25 auxiliares de primera, 29 de segunda, 9 de tercera.

Ministerio de Trabajo.—383 técnicos, 284 auxiliares, 17 jefes superiores, 20 con ascenso, 27 de primera, 30 de segunda, 34 de tercera, 50 jefes de Negociado de primera, 67 de segunda, 84 de tercera, 54 oficiales. Auxiliares: 9 mayores superiores, 25 mayores de primera, 49 de segunda, 53 de tercera, 79 auxiliares de primera, 73 de segunda.

Hacienda.—2.403 del técnico y 2.222 auxiliares, 105 jefes superiores, 127 con ascenso, 169 de primera, 190 de segunda, 211 de tercera, 316 jefes de Negociado de primera, 421 de segunda, 527 de tercera, 337 oficiales. Auxiliares: 68 mayores superiores, 205 mayores de primera, 342 de segunda, 410 de tercera, 479 auxiliares de primera, 547 de segunda, 171 de tercera.

Cuerpo Administrativo del Catastro.—258 del técnico, 192 auxiliares, 10 jefes superiores, 13 con ascenso, 18 de primera, 21 de segunda, 23 de tercera, 34 jefes de Negociado de primera, 66 de segunda y 73 de tercera. Auxiliares: 6 mayores superiores, 18 mayores de primera, 30 mayores de segunda, 35 mayores de tercera, 41 auxiliares de primera, 47 de segunda, 15 de tercera.

La plantilla del Cuerpo General de Policía quedará constituida a partir de primero de enero, y una vez aprobado el proyecto de ley por las Cortes Españolas, en la siguiente forma: 64 comisarios jefes, a 16.400 pesetas; 100 de primera, a 15.400; 200 de segunda, a 13.700, y 300 comisarios de tercera, a 12.500.

Escala Ejecutiva.—302 inspectores de primera, a 11.100; 594 de segunda, a 10.100; 1.562 agentes de primera, a 8.400; 2.466 de segunda, a 7.300, y 1.620 de tercera, a 5.500. Total de la plantilla, 7.208.

verdad es que si no hemos trabajado con exceso para lograr el acercamiento entre los hombres, hemos laborado mucho menos para conseguir las amistades de los animales. Un insensato afán de exterminio nos ha impulsado siempre contra ellos. Sucesivamente hemos empleado la maza, la flecha, el lazo, la trampa, la pólvora... Y si esta ofensiva pudiéramos explicarla por una razón de necesidad, mehor mal. Pero las razones del lobo, que cantó Rubén, parecen ser eternas. Con frecuencia es un afán inmóvil el que nos empuja

Sin embargo, quizá una detenida investigación de estos fenómenos nos llevaría a comprobar que también son inocentes y que somos los hombres los únicos culpables. La culpa es esencialmente humana. Por esto, cuanto se haga para redimir la merced de los peces. Esa merienda brindada por los miembros del "Arca de Noé" a nuestros hermanos mudos, puede ser el principio de un puente mágico para cimentar entre nosotros y ellos una amistad de consecuencias revolucionarias.

(Prohibida la reproducción).

par de zapatos cuesta 15.000 zlotys, y un traje de 30.000 a 40.000. La huelga, desde luego, está prohibida.

ESCLAVITUD DE LOS CAMPESINOS

Según Mikolajczyk, en donde la acción de los hoy dueños de Polonia se ha ensañado, es en lo que se refiere a los campesinos. Mucho se ha hablado de la reforma del campo en aquel país, pero a lo que parece todo se resume en que fueron repartidas el diez por ciento de las tierras de la vieja Polonia occidental que pertenecían a grandes propietarios. Pero los resultados estaban previstos: Con las tierras no se dieron ni instrumentos de labor ni ganados y los campesinos tuvieron que confesarse incapaces de cultivarlas por su cuenta. Era lo que se esperaba. Poco más tarde las tierras repartidas tenían que ser explotadas en granjas colectivas o directamente por el Estado. Otro detalle: de los 500 millones de dólares que entregó la UNRRA a Polonia, sólo 10 fueron a parar a la economía campesina pese a que la UNRRA había destinado para ese fin 150; pero había que hacer la vida imposible a los campesinos para facilitar la socialización. Hoy Polonia está ya muy cerca de ser la consabida monstruosa burocracia comunista en donde no hay más dueño que el Estado, o sea el Politburo.

El jefe campesino ha hablado también de la "resistencia". Según él, la "resistencia" contra el Gobierno ha disminuido notablemente. El mismo —dice— ha aconsejado la sumisión provisional para no dar pretexto a las brutales represalias que, generalmente, caen sobre los más inocentes.

CARMEN PELLICER
MODISTA DE ALTA COSTURA
José Lombardero, 13-2.º, Izqda.

LIBRO NUEVO "DIA TRAS DIA"
(Ensayos y crónicas)
por Francisco Javier Martín Abril.
Prólogo de Federico García Sanchiz.
Libro agudo y exquisito, de prosa tensa y limpia, en el que se ofrece al lector un repertorio de temas del más alto interés humano.
Edición cuidadísima.
De venta en las principales librerías. Precio, 18 pesetas. Pedidos contra reembolso a
Tipografía Cuesta, VALLADOLID.

Aprenda **DIBUJO LINEAL** POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE DELINEANTE
INSTITUTO MATKO
MADRID
Apartado 12142

Los PUERTOS

LA CORUNA
Entraron: "Cabo Carvoeiro", de Gijón, con carga general; "Carmucha García", de Corme con madera; "Gondán", de Ribadeo, en lastre; y "Pedra Sartaña", de Corcubión en lastre.
Salieron: "Cabo San Sebastián", para Gijón con general; "Ricardo R", para Barcelona, con carbón; "Nuevo Joaquín Pérez", para Muros con general; "Gondán", para Ribadeo con sal.
Se esperan: "Isla de Tenerife", de la Guinea, con pasaje, café y cacao; "Monte Bandecas", con general; "Carmen", con aceite mineral; "Begoña", con carbón; "Galicia", también con carbón; "Quenje" con madera; "Punta Almina", a cargar madera, y "Tajo", a tomar carbón para su consumo.
MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 12 h. 2'98 m. y a las 0'35 h. 3'06 m.
Bajamares: a las 5'42 h. 1'56 m. y a las 18'48 h. 1'49 m.

Las de mañana tides, serán:
Pleamares: a las 13'1 h. 3'24 m.
Bajamares: a las 6'48 h. 1'31 m. y a las 19'14 h. 1'21 m.

DR. J. CAMPO MARDOMINGO
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa). Teléfono 2193

Cedo habitación
ALQUILARIA UNA O DOS HABITACIONES
Luis Cadarso, 30. NOYA

Dr. Pardo de Andrade
Ex-Director de la Clínica Labaca.
PARTOS, OPERACIONES Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2. Plaza de Pontevedra, 18-1.º izquierda. Teléfono 2622. La Coruña.

Telares manuales ROLACO
De fácil manejo y gran rendimiento, constituye una industria doméstica que le producirá interesantes beneficios
Se necesita representante para esa región.
Ofertas a ROLACO, Doctor Castelo, 43 - MADRID

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
VERDADERO UNIMENTO-ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

Coñac ESPLENDIDO GARVEY

Los Deportes

El Deportivo derrotado por el Mestalla (0-2)

Otro fracaso de la delantera coruñesa, que jugó casi toda la segunda parte en el área levantina

Bienzobas, Acuña, Alepuz y Chao los mejores del bando blanquiazul

Le fué anulado un gol a Paseiro

(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO", POR "ELE DE")

VALENCIA, 22. — El Deportivo ha perdido esta tarde una magnífica oportunidad de llevarse los dos puntos en litigio, ya que, especialmente en la segunda parte, tuvo ocasiones sobradas para remontar los dos goles en contra con que concluyó la primera.

Porque los deportivistas, aun sin hacer el menor juego de conjunto, ejeron en la fase última un dominio abrumador sobre el Mestalla, que, seguramente "asustado" con sus dos tantos, se limitó a defenderlos, poniendo sus equipistas en la lucha un tesón y un ímpetu magníficos, pero nada más. Los levantinos constituyen un conjunto entusiasta, joven y ardoroso, en el que falta clase y falta veteranía. Y si los jugadores coruñeses, en vez de entreteñerse tanto con pases y más pases, reteniendo la pelota hasta que la perdían y olvidándose del disparo, hubiesen profundizado más, a estas horas estarían celebrando una victoria que no debió escapárseles nunca.

Es cierto que casi de salida Paseiro había logrado un tanto, que el árbitro anuló pretextando fuera de juego del delantero herculino, y que los tantos locales fueron conseguidos en jugadas aisladas y no surgieron como fruto de un acoso constante, ni mucho menos, pero, repetimos, el dominio blanquiazul del segundo tiempo fué lo suficiente para inteso para alcanzar el triunfo, si el ataque hubiese disparado más y mejor.

También al Mestalla le fué anulado un gol, marcado por Fuertes, siendo abroncado el árbitro, ya que el público estimó como inexistente el fuera de juego que alegó el juez.

EL PARTIDO

A las órdenes del señor Alvarez Antón, los equipos alinearon así:

MESTALLA: Izquierdo; Sáenz, Moreno; Mir II, Mir I, Pomar; Riera, Fuertes, Zaragoza, Torres, Seguí.

DEPORTIVO: Acuña, Ponte, Alepuz; García, Bienzobas, Guimeráns; Gamonal, Polo, Paseiro, Oliveros, Chao.

A poco de comenzar el encuentro, el árbitro anuló un gol logrado por el delantero centro del Deportivo, alegando fuera de juego. Domina ligeramente al principio el Mestalla, pero Acuña hace varias paradas seguras, magníficas, lo que hace que el marcador no se altere, pese a la presión local.

A los 22 minutos llega el primer tanto levantino. En un avance del Mestalla, Torres pasa a Riera, éste centra retrasado a Zaragoza, quien se adelanta con el balón hacia Seguí y le cede la pelota; éste se lanza hacia la puerta, burla la salida de Acuña, y mete la pelota en la red.

A los 24 minutos, viene el segundo gol. Seguí hace un buen avance, salvando por velocidad a Ponte, se interna y cede retrasado a Zaragoza, que llegaba embaledado, y empalma un tiro muy fuerte que bate a Acuña.

Dos minutos después, marca Fuertes el tanto que es anulado por el árbitro. Al final de la primera parte, domina el Deportivo, si bien el Mestalla realiza arrancadas peligrosas, obligando al trío defensivo coruñés a emplearse a fondo. En uno de estos ataques, Alepuz toca el balón con la mano dentro del área, y como el árbitro no señala penalty, el público vuelve a chillarle. Con 2-0 en el marcador, tanto que había de ser definitivo, se llega al descanso.

El segundo tiempo se inicia con juego nivelado, pasando después a imponerse netamente el Deportivo, merced al gran juego que realiza su línea media, magníficamente llevada por Bienzobas. La delantera es abundantemente servida, pero pierde todos los balones en forma absurda, ya que se empeña en trenzar los avances a fuerza de pases, sin ensayar el tiro a gol, y cuando lo hace es desde muy lejos y con muy mala puntería.

El último cuarto de hora transurre con el Mestalla completamente replagado y el Deportivo atacando por todos los lados, pero sin que se altere el marcador, pese a las buenas jugadas de Chao, el único eficaz de la delantera. Se perdió hasta una ocasión en la que el tanto parecía inminente.

LOS DISTINGUIDOS

Por el Mestalla destacaron, el ala izquierda del ataque, que fué lo más efectivo sobre el campo, el portero y Sáenz.

Por el Deportivo, su línea media, especialmente Bienzobas, Guimeráns, muy bien mientras jugó de medio; luego permutó con Oliveros, y naufragó como los demás atacantes.

De la delantera, el mejor Chao, como se ha dicho, seguido en méritos

por Gamonal y Polo; García anduvo un poco a la deriva.

Acuña tuvo una buena actuación, no siendo culpable de ninguno de los goles que le marcaron. Magnífico Alepuz, teniendo que cubrir el hueco que dejaba Ponte, quien a consecuencia de un golpe actuó casi todo el partido casi comocionado.

Alvarez Antón no gustó al público. Señaló muchas faltas inexistentes y dejó pasar otras muy claras.

EL DEPORTIVO intenta reforzarse

Están en cartera Mundo, Amorós y tres argentinos

Ya declamos días pasados que la Directiva del Deportivo venía buscando por todos los medios, refuerzos para que el equipo blanquiazul pudiese arribar al ansiado puerto de la primera división.

Ayer nos informaron en la secretaría deportivista de algunas de estas gestiones.

—Aprovechando el viaje a Valencia, Díaz de Espada se puso al habla con un interior que juega en los dos puestos, aunque esté más habituado al lado izquierdo. Se trata del jugador del Liria, Amorós, de quien tenemos las mejores referencias. Cuenta veinticinco años y es de fuerte constitución, pero como alguien dijo que la pasada temporada había tenido cierta enfermedad, para comprobarlo bien, será examinado el lunes por un especialista y si, como se espera, se halla bien físicamente, el martes emprenderá viaje a La Coruña para ser sometido a prueba. También habló Espada con Mundo.

—¿Con Mundo?
—Sí. Se ha ofrecido y por conocer sus pretensiones no se pierde nada, aunque me imagino que...
—Y yo también. Porque, vamos, sería perder la cabeza. ¿Y de los argentinos, qué hay?
—Pues mira. Lee tú mismo el cable que vamos a poner en este instante.

Y el cable decía: "Recibida carta, necesitamos dos buenos interiores y medio centro. Cablegráfale nombres, historial y condiciones. Saludos. Presidente Deportivo".
—¿Caramba! Eso sí que es rapidez.
—Pero, ¿no está necesitado el Deportivo de jugadores para esos puestos? Pues las cosas se hacen sobre la marcha y con velocidad, o no se hacen. Cuanto antes, mejor.

—Y cuando recibáis contestación ¿qué vds a hacer?
—Por el mismo medio pediremos informes a alguno de los técnicos con los que mantenemos relaciones. Y si éstos son buenos y las condiciones económicas aceptables, sacarán los jugadores su pasaje en avión y dentro de poco días en La Coruña.
—Pues que todo salga bien. Porque esa sí que sería una verdadera solución.

PACO.

El Juvenil-Lemos de hoy comenzará a las cuatro

En el bando coruñés se presentarán Puerto y Goberna

CAMPO: Estadio Municipal de Riazor
HORA: Las cuatro de la tarde.
ARBITRO: José Díaz Edeira, de la Delegación Gallega.

JUVENIL: Prego: Lemus, Pita; Ricardo, Longueira, Goberna Félix, F. Otero, Puerto, Díez, Carrillo.

LEMONS: Cobas; Lolín, Ríos; Pabón, Neira, Blanco; Pepin, Madero, Xambella, Cachaza, Goñi.

El partido de esta tarde en el Estadio se ofrece extraordinariamente competido y de incierto resultado, ya que entre ambos equipos existe una antigua rivalidad y las fuerzas se hallan muy equilibradas. Es posible que en el Juvenil abunda más la clase, pero, en cambio, los monfortinos siempre actúan con indomable tesón y con gran energía, por lo que resultan muy difíciles de batir.

En las filas coruñesas formarán dos

nuevos elementos. El palentino Puerto, en el eje del ataque, y Goberna, que actuará de medio izquierdo, debido al castigo federativo que pesa sobre Maristany, y a la sanción que la Directiva del Juvenil impuso a Docampo por haberse ausentado, sin autorización del Club, a Vigo, donde fué probado, con resultado satisfactorio, por el Celta. La presencia de Puerto en la delan-



tera, a juzgar por los que le han visto jugar, se hará notar sensiblemente, pues, al parecer, el muchacho, aun ocupando un puesto no habitual, es elemento peligroso. ¡Lástima que la imposición de Queco impida a Rodrigo alinearlo en el puesto de extremo izquierdo, ya que así podría contar el Juvenil con un ataque, muy remozado y más goleador.

Por su parte, en el Lemos volveremos a ver al veterano Neira, en el eje de los medios, al coruñés Ríos en defensa, donde viene destacando mucho, y al delantero centro Xambella, que se perfila como un delantero de postín.

Del arbitraje está encargado Díaz Edeira, y, como se sabe, las entradas del partido llevan un módico recargo para allegar fondos con miras a la organización en nuestra bahía del campeonato nacional de traineras.

OCASION

Venta importante fábricas productos alimenticios. Razón: L. G. Traveña de la Merced, letra S-2º, izquierda (Los Castros).

PRODUCTOS "JUWAL" TINTAS, PEGAMENTOS Y ENGRUDINAS

Troncoso, 8 INCOMPARABLES POR SU CALIDAD Y PRECIO

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neurosis.

Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña. C. Sanitaria 9189

La final del campeonato de aficionados de la zona norte será disputada por el Torre y el Arenal hoy en el Estadio

Emocionante encuentro el de hoy en Riazor, a las once y media, entre el Arenal, de Santiago, y el Club Torre, correspondiente a la final del campeonato gallego de aficionados (Zona Norte).

El Torre, que el pasado domingo perdió en Santiago por la mínima diferencia, tendrá que "carburar" de firme para poder rebasar esa diferencia frente al potente conjunto "arenalista", el que cuenta con elementos de gran valía, como lo son el medio centro y su ala derecha.

Partido de mucha emoción e incertidumbre, donde el vencedor de este encuentro jugará con el campeón de la Zona Sur para el título de campeón gallego de aficionados.

El Torre alineará de la siguiente forma: Aleixandre; Jaime, Torrón; Cruz, Varela, Garea; Hilarío, Arturo, Fernando, Gilberto y Lodeiro.



...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750, provisional.

Cajas de Caudales Modernas



CONSTRUCTOR N. DE ZUBIGARAY INGENIERO INDUSTRIAL OFICINAS: PLAZA F. MOYANO nº 2. TEL. 10831 TALLERES: ITURRIBIDE nº 57. TEL. 12205 APARTADO 311. BILBAO Representante en Galicia: FELIX PARDO DEL CASTILLO Apartado 18.—VIGO

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVÍO GRATIS CON DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

Champán INVICTO

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Balsamo Azul UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

QUEMADURAS GRANOS ULCERAS HERIDAS VENTA EN FARMACIAS Censura sanitaria núm. 3970

CRONICA REGIONAL

Medio millón de pesetas para urbanización de la avenida de Rosalía Castro en Santiago

SANTIAGO, 22.—Fue publicado en el Boletín Oficial de la provincia el anuncio de subasta para las obras de urbanización de la Avenida de Rosalía Castro. Se calculan en medio millón de pesetas el importe de tales obras.

SERA SOLICITADA LA PROXIMA ASAMBLEA NACIONAL DE PRENSA PARA SANTIAGO, EN EL AÑO SANTO

En la Asamblea nacional de la Prensa que se celebrará en Sevilla, será presentada una proposición de la Asociación de la Prensa de Santiago, sugiriendo que la Asamblea del próximo año tenga lugar en Compostela, coincidiendo con el Año Jubilar.

EL ARQUITECTO CHAMOSO, OPOSITOR A CATEDRAS

Ha solicitado participar en las oposiciones a la cátedra de Arte, vacante en las Facultades de Filosofía y Letras de

las Universidades de Oviedo y de Santiago, el comisario del Patrimonio Artístico de Galicia, don Manuel Chamoso

NOMBRAMIENTO

Fue nombrado encargado de curso en la cátedra de Geografía, en la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, el conocido escritor e historiador don Antonio Fraguas.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 28 y 29 del actual se distribuirán al público de esta ciudad los artículos que a continuación se expresan:

Cuarto litro de aceite, 200 gramos de alubias, 100 gramos de azúcar, 200 gramos de lentejas. Suministro infantil: 300 gramos de harina, cuarto litro de aceite, 200 gramos de alubias, 200 gramos de azúcar, 400 gramos de harina.

LUGO

LUGO, 22.—Se ha constituido una comisión, presidida por el Gobernador civil, e integrada por las principales autoridades y directivas de diversas organizaciones civiles y pladases, con el fin de llegar a una suscripción única, bajo la denominación de Aguilald de Navidad para la provincia de Lugo, y en la que se reunirán todas las que venían organizándose en años anteriores, con el propósito de allegar donativos para los humildes en las fiestas de Navidad.

Esta suscripción ha sido encabezada por la primera autoridad de la provincia con 15.000 pesetas.

En última reunión se acordó también que en las cabezas de partidos judiciales de la provincia se constituyeran análogas comisiones pro-aguilald de los necesitados.

La distribución de fondos por capitales para satisfacer las obligaciones del presente mes, de la Diputación Provincial, alcanza un total de 437.407'30 pesetas. Los capítulos más importantes son los de Obras Públicas, con 120.200, y Beneficencia, con 122.880.

El racionamiento para la próxima semana es el siguiente: adultos, cuarto litro de aceite, 100 gramos de azúcar, 200 de lentejas, dos kilos de patatas, y 100 gramos de chocolate. Infantiles: medio litro de aceite, 200 gramos de azúcar, 4 kilos de patatas, 200 gramos de chocolate, 2 botes de leche condensada, 200 gramos de jabón y 400 gramos de harina de arroz.

MARIN

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Josefa Cao González, de la buena sociedad marinense al alférez de navío, D. Miguel Tamayo Sánchez.

El Ministro de Educación Nacional aprobó una subvención de 1.000 pesetas para el ropero de niñas de esta Graduada.

Ha salido para Madrid el alcalde señor Pérez Crespo, habiéndose hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente alcalde Sr. Santiago Tarazona.

VILLAGARDA

BANDA MUNICIPAL

Programa que ejecutará la banda municipal en el concierto que dará hoy domingo, en la Plaza de Calvo Sotelo, de 20 a 2 de la tarde: "Daunder", pasodoble; Lope; "El Golfo de Guinea", fantasía; Vete y Bu; Seguida polonesa de concertino; J. Cantó; "Ritmo", overture; Thomas; "Fiesta andaluza", de la zarzuela "El estreno", de Chapí; "Marcha catalana", Lamotte.

En el Congreso Internacional de Congregaciones Marianas de Barcelona se hablará en un solo lenguaje: el del amor, filial, pidiendo la glorificación de la Virgen Santísima.

Un cobrador en Vigo se fuga con cincuenta mil duros

VIGO, 22.—Esta mañana a las nueve y media, el cobrador de una entidad local, Guillermo Fernández, de 36 años, natural de Puenteareas y domiciliado en el barrio del Couto se personó en la Sucursal del Banco de España en Vigo para hacer efectivo un cheque por un importe de 250.000 pesetas. Como a las once de la mañana no hubiera regresado a la entidad de procedencia, el jefe de ésta llamó por teléfono al Banco de España, cerciorándose de que éste había abonado ya dicha suma. En vista de ello se dió aviso a la Policía que inició inmediatamente las gestiones para averiguar el paradero del desaparecido cobrador. Se descubrió así que éste había adquirido en un local inmediato al Banco de España un traje y una gabardina valorados en 1.075 pesetas, poniéndose allí mismo donde dejó abandonada la ropa usada. Tomó un taxi con el que se trasladó a su domicilio. Allí entregó a su novia, María Aldau Villar, de 38 años, 30 mil pesetas, diciéndole que se marchaba de Vigo. En el mismo taxi salió para la estación, sin duda con ánimo de despistar, ya que al llegar a ella abandonó el coche tomando otro taxi al que ordenó salir para Tuy. En el camino dispuso un cambio de itinerario para dirigirse a La Cañiza, para ver, según dijo, a un pariente enfermo. Comprobada la presencia del Guillermo en una aldea inmediata, fue sorprendido por la Policía a las cuatro de la tarde. Se le ocupó la cantidad de 218.125 pesetas, que con las 30.000 que su novia había entregado en una finca, el importe de la ropa y los gastos de taxi y comida realizados dan el total del cheque cobrado. Guillermo y su novia quedaron a disposición de la autoridad judicial.

PARROQUIA DE STO. TOMAS APOSTOL DE LA CORUÑA

Relación de donativos recibidos para la construcción de la nueva iglesia de dicha parroquia: Suma de la lista anterior 103.258'84 pesetas.

Una devota, 5 pesetas; una religiosa, 25; un devoto, 50; donativos mensuales, 28; donativos en el cepillo de la iglesia, 40. Suma y sigue la admisión de donativos, 103.406'84 pesetas.

Se admiten donativos para la construcción de la referida iglesia en los lugares que siguen: Nuevas dependencias parroquiales, sitas al final de la calle de la Torre. Cuentas corrientes a nombre del Párroco, R. P. Izquierdo Calleja en los Bancos: Pastor, La Coruña, Hispano Americano y Caja de Ahorros, todos en La Coruña.

La Coruña 22 de Noviembre de 1947

Se elige a los jefes de las Juntas locales y posteriormente a los de las provinciales. SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL Cooperativa de los trabajadores manuales de la piel

Se pone en conocimiento de todos aquellos industriales que deseen pertenecer a la Cooperativa de referencia, pueden pasar por este Sindicato a partir del lunes, día 24, de siete a nueve de la tarde, al objeto de inscribirse como socios de la misma.

EL NIÑO

Guillermo Capelán Cedeira

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los trece años de edad R. I. P.

Sus apenados padres don José y doña Emilia; hermanos Angel, Manuel y José; abuelo don Angel Capelán; tios, primos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las once horas, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Carretera vieja de los Castros, núm. 8. (Gran Funeraria).

EL SEÑOR

DON FRANCISCO SEVILLA GOMEZ

Falleció en el día de ayer a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Josefa Farfán Blanco; hijas políticas D.ª Consuelo Alvarez Farfán y D.ª Antonia Alvarez Farfán, D. Modesto López y D. José Ferreiro; hermanos Enrique (ausente), Salvador, Mercedes (ausente); hermanas políticas Encarnación, Antonia Cao, Antonio Farfán, Claudia Brandariz, tios, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades su asistencia al sepelio que tendrá lugar hoy a las 12'30 al cementerio católico, favor por el que le quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Orzán núm. 100, bajo. GRAN FUNERARIA

OLEIROS

Mañana se celebra en esta villa la feria de ganados y frutos del país, correspondiente a la segunda de mes, esperándose una gran afluencia de público así como de mercaderías en general. La Comisión pro Feria continúa asignando importantes sumas con el fin de otorgar premios a compradores y vendedores, al mismo tiempo que presenta un programa de fiestas de lo más atrayente. La Compañía de Tranvías establece el servicio extraordinario del día.

SANTISO

BODA

En la Capilla de Arcediogo se celebró el día 15 del actual, el enlace matrimonial de la señorita Beatriz Fernández Mejuto, hija de oficial primero del Ayuntamiento, don David Fernández González, con el médico municipal de Cervantes (Lugo), don Manuel Seco Falcón, de distinguida familia de Pastoriza (Lugo).

La novia vestida de blanco hizo la entrada en el templo del brazo de su tío y padrino, el teniente don Ramón López Vallín, siendo madrina doña Pilar Seco Falcón, hermana del contrayente.

Bendijo la unión el párroco de Arce-

diago, don Francisco Pichín Prado, quien dirigió a los contrayentes una plática alusiva al acto, celebrando la misa de velaciones el economo de Brocos (Golada), don Faustino Castelo Penas.

Firmaron el acta por parte de la novia, el secretario del Ayuntamiento, don Cosar Castelo Penas; don Jesús Rodríguez Sesto, secretario comarcal de Arza; don Constantino Grandío Seijas, médico de Palas de Rey; don Manuel Formoso Quintela, médico municipal, y don Fernando López Quintas, Licenciado en Filosofía y Letras. Por parte del novio, don Delfín Onega Fernández, médico; don Amador Pin Vázquez, presbítero; don José Benito Pacho Ocampo, médico; y don Venancio Seco Falcón, industrial.

Dió fe del acto, el secretario del Juzgado de paz, don Andrés Lareu Suárez. Asistieron a la ceremonia un elevado número de personalidades de Cervantes, Pastoriza, Lugo, Palas de Rey, Santiago, Mellid, Golada y Santiso, las que se trasladaron al domicilio de los padres de la desposada en donde han sido obsequiados con un espléndido lunch.

La feliz pareja salió de viaje por varias poblaciones de España para regresar a Cervantes donde fijarán su residencia.

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados Oficiales Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios en comendados a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Avisos

SEÑORAS, permanentes, peluqueros. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

ALHAJAS tasador autorizado, A. Hernández. G. Joyero fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.

FALTA del lugar de Janzón (Mugía), una yegua y una potra, hija de la primera, ambas de color castaño-claro y cerda negra. La primera de seis cuartas y seis años, cara blanca hasta el hocico. La segunda más pequeña, una mancha blanca en la frente y otra en el hocico. Se gratificará a quien de razón a D. Daniel Romero Bustos, Moralme (Mugía).

GAL

VIVA Y APAGADA

Pardo Parada, S. L. Artículos de Saneamiento y Construcción. Ferreteria, Drogueria. Plaza de Pontevedra, 8. La Coruña

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRAMOS pelo caballo, buey y pieles de tejón. C. I. H. A. Federico Tapla, 73 Coruña.

Colocaciones

GANE dinero. Hágase industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Apartado, 147. La Coruña.

Demandas

INTERESA lugar acasado, libre colono, distancia máxima Coruña 20 kilómetros, facilidades comunicación. Ofertas: Viveros M. Rodríguez. Ciudad Jardín (Coruña).

NECESITO agente para comisión en pueblos provinciales. Rivercol. Pasadizo Perros, 2.

PRECISO asistente joven con informes para todo el día. Virrey Ossorio, 10, Ciudad Jardín.

Modistas

FAJAS "Meily" Caucho. Tricots. Telas medida. Real, 15 primero.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. María 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIA. RIAS, derechos reales, penales civiles, militares y tramitación de toda clase de expediente. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marín 16 y 17, bajo.

Transportes

MUDANZAS, en cajas. Transportes Coruña Luchana 1. Teléfono 3383.

Jeroglífico número 747



¿Tienes alguna garantía? Solución al crucigrama de ayer.

HORIZONTALES.—A, Po; B, Pila; C, Malecón; D, Pote. Raspas; E, Besarás; F, Licores; G, Sa. VERTICALES.—1, Papel; 2, Piletes; 3, Oletaca; 4, Acero; 5, Dorar; 6, Gé-nasen.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez. Arboles frutales, Forestales, Fresas, etc. No Insignis, Arbustos. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín (Coruña).

ABRIGOS pieles, reformas curtidors tintes. Precios económicos. Bo.a, 13. Madrid.

Ventas

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y ganchos marcos extranjeras y nacionales. "Conahem" Rosalía Castro, 1 y 3 La Coruña.

SE vende Adler 10 HP., 5 ruedas nuevas, en venta libre. Informes: Hotel Atlántico, teléfono 1309 señor Avello.

VENDO comedero modernísimo sin estrenar 6.000 pesetas. Verlo domingo. Palperra 50, bajo.

CASA, piso y baño libre, nueva 126.000 pesetas. Otra planta bajo cuatro habitaciones, baño, patio 50.000 libre. En tresuelo cine Avenida Cabanas.

BOKER, srauzers, lobos, máquinas, ventas plaza Loscañes. Roma, 10, 268218, Madrid.

SE VENDE VAPOR de pesca equipado para vacas, máquinas de alta y baja, caldera en las mejores condiciones. Razón: Rogallo Lamela. Fuente Nueva. MARIN

Sindicalismo Nacional

VIDA SINDICAL

Celebradas las elecciones sindicales en las que se eligieron los componentes de las Secciones Sociales locales, se vienen celebrando estos días diversas reuniones en los distintos Sindicatos a fin de entregar a aquellos candidatos que resultaron triunfantes las credenciales correspondientes. En estas reuniones se cambian impresiones y se señala la labor a desarrollar en lo sucesivo por las Juntas, existiendo gran animación e interés.

En días sucesivos y dentro del seno de las Juntas constituidas se procederá a



PRIMER ANIVERSARIO DE

Don Juan Díaz Manso

CURA PARROCO DE SAN SALVADOR DE VIONES (ABEGONDO) D. E. P.

SUS HERMANOS, HERMANOS POLITICOS, SOBRINOS,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen concurrir a los funerales que se celebrarán en la parroquia de Viones, el día 26, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

ABEGONDO, 23 de noviembre.

El Ideal Gallego

La Coruña, domingo, 23 de Noviembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594—Administración 1542

Un Consejo Secreto de Estado domina al Gobierno oficial de Polonia

Bermann es el jefe del "Politburo" invisible que recibe las consignas de Rusia

230.000 policías organizados militarmente oprimen al pueblo polaco

GINEBRA 22.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Mikolajczyk, el ex vicepresidente del Gobierno polaco, hoy huído y en seguridad en Londres, ha hecho una serie de declaraciones al corresponsal del periódico suizo "Neue Zürcher Zeitung". Creemos que estas declaraciones son de interés, por dos motivos: por sí mismas y porque se presentan que pocas veces vamos a poder enterarnos en lo sucesivo y directamente de lo que pasa en el Oriente de Europa. Acabada la depuración, que ya tan avanzada va, el telón de acero se cerrará en definitiva. Las únicas noticias que a occidente lleguen de aquel mundo hermético, serán órdenes a través del Kominform.

Resumamos, pues, las declaraciones de Mikolajczyk. La base formal del Estado polaco después de las elecciones de enero, es una llamada "pequeña Constitución", aprobada por el "Sejm" y casi desconocida en el extranjero. Según esta Constitución, el Consejo de ministros oficial, que es el responsable, queda situado

bajo un Consejo secreto del Estado que tiene poderes ilimitados. Este Consejo secreto revisa los proyectos de Ley, puede anular los órdenes ministeriales y por su derecho a despido de los funcionarios, domina las administraciones de las provincias, distritos y comunidades. El presidente de este Consejo es Bierut, presidente de la República; el vicepresidente es Zambrowski, vicepresidente del "Sejm" y, además, pertenece a él los jefes de los tres partidos del bloque gubernamental: el socialista Schwalbe, el jefe del partido campesino disidente y el representante del partido democrático, Barcikowski.

EL HOMBRE QUE MANDA

Pero tampoco el Consejo de Estado es el más alto poder del país, sino que, detrás de él, está el "completamente invisible" "politburo", que recibe directamente de un desconocido representante de "una desconocida potencia extranjera", según frase de Mikolajczyk, orientaciones y directrices.

El hombre más poderoso de este "politburo" es Bermann, formado políticamente en Moscú y que oficialmente no es más que subsecretario del presidente del Gobierno. Después



MIKOLAJCZYK

siguen en categoría Ministro, ministro de Industria, y Zambrowski, vicepresidente del "Sejm" y del Consejo de Estado. Según Mikolajczyk, Bierut, presidente de la República, solo estaría en el politburo en quinta o sexta posición.

LA GARRA POLICIACA

La Policía de Seguridad, sobre la que la dictadura se apoya, consta de (CONTINUA EN QUINTA)

Norteamérica asume la misión histórica de salvar la comunidad internacional

Por V. V. V

Ya ha llegado a Londres el Secretario norteamericano de Asuntos Exteriores para asistir a la Conferencia de Ministros de los "cuatro grandes", que comenzará pasado mañana. Es el primero que ha acudido a la cita. Va precedido de un discurso—el recientemente pronunciado en Chicago—que viene a representar un programa de acción. Es el aviso a los demás participantes de los propósitos norteamericanos. Para ser más concretos, es un aviso a Rusia de cual es el punto de vista de allende el Atlántico. Y realmente el aviso era necesario porque por la actitud de Rusia y en algunos casos por la de Francia, la última y principal parte de la pacificación y normalización de Europa está estancada. En punto muerto. Nos referimos a la paz con Alemania y Austria y a la normalización económica de Europa. Se trata del último intento de llegar a un acuerdo Occidente con el Oriente. De ahí su trascendencia.

Por eso el discurso de Marshall en la Cámara de Comercio de Chicago merece ser leído despacio. El Secretario de Asuntos Exteriores norteamericano ha tratado en él el gravísimo problema del mundo en la hora actual: la actitud negativa de Rusia para la rehabilitación de Europa y para la consecución de la paz y lo ha tratado con altitud de miras, sin latiguillos oratorios de mínim. Con criterio gubernamental. Ha estudiado las causas del estancamiento de la paz y ha llegado a la conclusión de que obedecen a que Rusia obstinadamente se dedica a impedir la normalización de la vida económica de los pueblos de Europa. Una política imperialista de expansión y absorción de pueblos—

725.000 kilómetros cuadrados con más de veinticinco millones de habitantes solo en Europa—y un propósito continuamente practicado de mantener al resto del Viejo Continente en plena desintegración económica. No ha llegado a decir que para convertirlo más fácilmente en futura presa imperialista, pero poco le ha faltado.

Frente a dicha actitud, Norteamérica "no está dispuesta a presenciar pasivamente la desintegración de la comunidad internacional". Los anglosajones no solo no se han lucrado con ningún territorio ni han absorbido poblaciones sino que, por el contrario, han dado libertad a sus colonias y procuran que del "telón de acero" para acá, los pueblos puedan vivir y bastarse por sí mismos con entera libertad. Norteamérica ha llegado a una mayoría de edad histórica plenamente ligada. Para Estados Unidos ha llegado el momento de desarrollar una misión histórica trascendente. Y esto es lo que Marshall ha afirmado. Norteamérica se propone con su potencia económica y con su fuerza contribuir a restaurar el orden económico y la libertad de los pueblos a bastarse por sí mismos; a dejar de ser tributarios de Norteamérica. Y en eso consiste su ayuda económica

(CONTINUA EN CUARTA)

Rasgos

LOS LOCOS, DE BODA

VARIOS locos peligrosos, fugitivos de un manicomio próximo a la Abadía de Westminster, presenciaron la boda de la Princesa Isabel, confundidos entre la multitud. Las agencias dicen que detectives y policías tratan de averiguar el paradero de los orates a los que se juzga fácil identificar gracias a que van vestidos con el uniforme azul pálido, del hospital.

Implicítamente se reconoce que si no fuera por ese vestido azul pálido, podrían adquirir nueva carta de ciudadanía normal en un mundo en el que cada vez es más difícil distinguir a los locos de los cuerdos. Probablemente es que hemos llegado a un momento en que demencia y cordura se alían en los cerebros humanos con esa inextricable proporción con la que el aceite y el vinagre pasan a formar un solo cuerpo en el misterio refrescante de las ensaladas.

Si no fuera así, si la locura no estuviese en el cerebro del hombre moderno en mayor cantidad que el aceite en sus cupones de racionamiento, ningún comerciante se atrevería a colocar sobre un par de zapatos en su escaparate: "Artesanía. 450 pesetas", temeroso de que le tomasen por loco; ningún apacible jefe de administración saldría a baillar un "bugui bugui" con un sombrero de papel en la coronilla, seguro de que sería inmediatamente reducido; mucha alguna se decidiría a ser la primera en salir a la calle con una falda en espiral, temerosa de que la consideraran loca en lugar de enloquecedora, que es lo que ellos quieren ser.

Por eso en cuanto los médicos deciden que alguien es loco, lo primero que hacen es zambullirle en un uniforme azul pálido o de cualquier otro color distintivo, para que ya no quepa duda de que se trata de un orate con lo que habrá que proclamar que a diferencia de lo que se ha venido diciendo, el hábito si que hace al monje.

Viene este suceso de los locos de Londres a dar la razón a esas películas morbosas, psicológicas o psicoanalíticas de moda. Cualquiera de nosotros, cualquiera, puede ser un loco mientras no se demuestre lo contrario. Lo raro es que no lo seamos todos después de leer las primeras planas de los periódicos, las listas de precios de los comercios y escuchar a la hora de comer lo que ha costado el menú del día a la señora que rige la casa.

L. L. S.

Del 29 de noviembre al 10 de diciembre se celebrará en Barcelona un gran Congreso Internacional de Congregaciones Marianas.

A los 120 años de existencia, la Casa Villar abre sus nuevas instalaciones de la calle Real

Ayer fueron bendecidos los locales destinados a droguería, ortopedia, perfumería y material fotográfico

Allá por el año 1827, cuando la masa de la población española se dedicaba preferentemente a la conspiración, en defensa o en contra de la torpe autoridad de Fernando VII, abría sus puertas en La Coruña una pequeña botica, con blanca cerámica por las estanterías, morteros, ungüentos, formularios... y la ilusión de prosperar en el licencioso, cuyo apellido figuraba en la muestra del establecimiento. El letrero decía "Farmacia Villar".

Muchos establecimientos abrieron sus puertas por entonces y muchísimos más después, de los que no quedan vestigios. La continuidad es una de las mercedes más difíciles de lograr, porque está fuera de los límites de la Naturaleza.

Gracián daba como única fórmula para la eternidad, la transmisión de las virtudes personales a los descendientes. Y esta condición se ha cumplido en el caso que nos ocupa, porque la Farmacia Villar, regida por la cuarta generación de licenciados, desde aquel primitivo y modesto establecimiento, sigue en el mismo lugar, pero se ha rodeado de importantes ramas surgidas del tronco inicial, porque han sido consecuencia de una madurez comercial, que rara vez se imprevista.

A los 120 años de vida, abre la firma José Villar un nuevo y amplísimo ventanal a la vida de los negocios de la ciudad. Durante muchos años, el peso de la tradición parecía gravitar demasiado sobre los modernos resortes de la pequeña farmacia de 1827. Fachada e interior conservan el aire de veteranía, que parece un tanto refido con las líneas modernas, de trazos escuetos.

Allí, dentro de los primitivos muros, fué cimentándose un prestigio comercial, en materia de tanta responsabilidad moral como la que toca tan de cerca a la salud del pueblo.

Poco a poco, las actividades de la Firma fueron rebasando los límites primitivos: se incorporó la perfumería, el laboratorio fotográfico, las drogas en general. Esta última rama, por disposición gubernativa del año 1923, tuvo que trasladarse a otro local, y así se abrió el almacén de droguería de la calle de los Olmos. Pero aun así, el recinto seguía siendo estrecho, pero existía el problema de que la segregación no debía ser muy extensa, por ello se resistió hasta que pudo

adquirirse el hermoso local contiguo a la Farmacia, en la misma calle Real, número 86, que ayer por primera vez abrió sus puertas para mostrar las nuevas y espléndidas instalaciones de pendientes de la razón social José Villar, que desde el año 1941 quedó constituida como sociedad anónima familiar.

Las corrientes modernas han sido diestramente insertadas en los módulos tradicionales de la Casa. Don José Villar, que ya cumplió sus bodas de oro con el negocio, ha hecho de éste un patriarcado, pero ha querido también que esta definición, de sabor un poco arcaico, no esté reñida con los movimientos mercantiles más modernos.

Hacemos gracia al lector de una descripción de los nuevos locales, en los que, interpretando aquellas corrientes renovadoras, van instaladas las secciones de perfumería, ortopedia, fotografía y droguería de productos para análisis y laboratorios. Queda el almacén de drogas en la calle de los Olmos, y la Farmacia, en su primitivo emplazamiento. ¿Quién desarraigara el viejo tronco? También quedan en la nueva instalación las oficinas, muy extensas, que el volumen del negocio requiere. La Casa Villar tiene más de cuarenta empleados en todas sus dependencias, y cada uno de ellos constituye un eslabón poderoso de la organización comercial, que a partir de esta fecha cuenta con una de las más modernas instalaciones de La Coruña, demuestran así que las calles y establecimientos con solera e historia, pueden modernizarse y embellecerse, sin perder su característica y textura tradicional.

Las nuevas dependencias de la Casa José Villar, fueron bendecidas ayer por el canónigo de la Colegiata, don Egidio Pérez Nieto. A este simpático acto concurren los propietarios, cuarta y quinta generación Villar, sus familias y todo el personal de la Empresa, brindándose después por la continuidad de la prestigiosa institución, que a los 120 años de vida sigue pujante y con ansias renovadoras. Gracias a estas virtudes, la Casa Villar ha dotado a La Coruña del adorno que supone la moderna instalación que acaba de abrir, y a su público de una serie de importantes servicios, en las diversas ramas que abarca la veterana Firma.

Cristal de Color

LA CULPA ES NUESTRA

Por MANUEL SANTAELLA.

"El Arca de Noé", la simpática sociedad catalana de la que no pueden ser miembros sino aquellos caballeros que tienen el honor de llevar nombres de animales, acaba de ofrecer una merienda a los que viven cautivos en las jaulas del parque zoológico de Barcelona. La directiva en pleno, y buen número de socios, entre los que abundan apellidos tan populares como los de Conejo, León, Toro, Gallo, Mula, Palomo, Águila, etc. Partieron del local social, precedidos por la banda de música propia de la entidad, que ejecutó durante el trayecto aires populares, bajo la dirección del maestro Hormiga. Sería aventurado suponer que los irracionales no han sido capaces de apreciar el alcance de esta merienda. Si no se han apresurado a remitir un comunicado a la Prensa, haciendo patente su gratitud, es, quizá, porque aún no se han repuesto de la sorpresa. Cuando los animales observan la proximidad del hombre, pueden esperar lo todo menos que el hombre extraiga de sus bolsillos algo con que regalarles al paladar. Las pocas veces que esto sucede no es difícil imaginar que deciden "in pectore":

—El infeliz se ha equivocado. Posiblemente tenía la piedra en el otro bolsillo o se le ha olvidado la escopeta.

COMERCIAN TES DETALLISTAS!



es el JUGUETE DEPORTIVO más atrayente y de mayores beneficios. Solicite folletos y detalles al Representante Don ARTURO GONZALEZ, Cuba, 28-2.º, Deha. VIGO (CONTINUA EN QUINTA)



Esta es la razón de que se apresuren a consumir el obsequio inesperado, alegrándose en seguida sin dar las gracias, si están en libertad, o volviendo la espalda dignamente, si permanecen entre rejas.

De todos modos, el acontecimiento barcelonés tiene la suficiente importancia para reclamar los honores de la meditación. Aunque no ha gozado de tanta publicidad como los debates de la ONU, yo no tendría inconveniente en afirmar que concedo a ese daga, ofrecido por los animales nominales a los animales reales, bastante más trascendencia que a las intervenciones de Gromyko en la Asamblea de Lake Success. Si existe en la tierra una empresa que interesa al hombre positivamente es, en efecto, la de construir la paz. Pero tal vez hemos errado el camino. Hasta ahora, solo hemos conseguido establecer comités encargados de espiar lo que sucede en la casa ajena. Al hombre, naturalmente, le molesta la fisgonería del vecino. Nada hay tan molesto como sentirnos vigilados por alguien que se escandalice cada vez que decidimos bostezar libremente o que nos pregunte con acritud en cuanto nos entran ganas de mover un dedo.

—Pero, ¿qué hace usted? Cuando esto ocurre, el vigilado puede hacer dos cosas: arrojar un ladrillo a su censor o encogerse de hombros para interrogarle solícito:

—Y a usted, ¿qué le importa? Depende de la fuerza, de la educación o de las circunstancias.

Pues bien, si la paz entre los hombres no es posible por los caminos clásicos, ¿por qué no intentar, al menos, la paz de los hombres con los animales? ¿Acaso ésta sería una excelente fórmula?

(CONTINUA EN QUINTA)